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UVODNIČKA 23
ŠTO REĆI? KAKVU 
PORUKU POSLATI?
Čini se da je, bar prema onome što pratimo u medijima, 
počela predizborna kampanja za lokalne izbore koji će biti 
u svibnju 2013.g. Sve je više priopćenja, i onih koja su 
konkretna, ali i onih koja su promašena. Političke stranke 
ovih dana su aktivnije nego inače, ali u policy procesu to 
je uobičajeno. Naime, kako je rekao jedan moj znanac iz 
svijeta politike:“Ovako ide stvar; prvu godinu kad osvoje 
izbore raspoređuju se na funkcije, potom drugu i treću 
godinu mandata nešto pokušavaju raditi, ali vremena je 
uvijek malo, a onda zadnju godinu mandata već se staraju 
gdje će se uhljebiti ako izgube zbore.” Ovo je univerzalno 
pravilo koje vrijedi za cijeli svijet, da ne bi pomislili da 
se odnosi samo na lokalne prilike. No, imat ćemo mi 
vremena o politici raspravljati, bar smo mi Hrvati po tome 
poznati, politika i sport, to su dvije nepresušne teme. Evo, 
i mi smo u ovom broju posvetili dio prostora politici, pa 
smo tako predstavili jednu stranku kroz razgovor s njenim 
čelnikom. Naime HNS-LD obnaša vlast u državi, pa nas 
je zanimalo što za Sinj čini njihova podružnica, a to nam 
je ispričao predsjednik Stipe Maganić. Razgovarali smo i 
sa direktoricom gradskog poduzeća Kamičak, Kristinom 
Križanac jer se na hipodromu napokon počelo nešto 
događati. Zanimljiv je i intervju s poduzetnikom Davorom 
Žankom koji, kako stvari stoje, jedini u gradu za sada 
pokušava nešto više uraditi u poduzetničkom sektoru. 
Profesor Stjepan Marković je odgovorio SABH-u vezano 
za njihovo reagiranje u prošlom broju. Pročitajte odlične 
reportaže sa Gljeva Klaudije Krajine i Mate Maleša. Ovaj 
puta preskačemo rubriku Dobri duh grada Sinja. Ponestalo 
nam je ideja, evo pozivamo i vas da nam date prijedloge. I 
na kraju, Žarko Kodžoman je napravio inventuru sezone 
kroz razgovore sa trenerima Junaka, Alkara i ŽRK Sinja. 
Imamo i lijepu priču Irene Delonge, a vratili smo rubriku 
Čitatelji pišu u kojoj smo sa tri pjesme predstavili Mariju 
Kusturu pred kojom bi mogla biti lijepa budućnost u 
književnom smislu. Naziv vodničke mi je pao na pamet 
više da vas nasmijem nego ostavim u dilemi. Naime to je 
jedna šaljiva situacija sa youtubea, mlađi će prepoznati, a 
onako otkačeno figura i višeslojno je, kako bi rekli kritičari. 
Eto, to je to, čitajte nas i odmarajte se.          

Glavni urednik Vito Perić



Domovinskog rata 66 i Jakino guvno 14  mob: 098 160-83-76

Kruh, peciva i slastice bez aditiva

Obiteljskom tradicijom garantiramo kvalitetu

najpopularniji kruh u gradu

sinJsKi Kruh
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NOVOSTI IZ HDZ-a Sinj

Na zajedničkoj sjednici 
Gradskog odbora i 

predsjednika temeljnih organizacija 
HDZ-a Sinj izabrani su novi 
vijećnici u gradskom vijeću koji 
će zamijeniti trojicu bivših: Stipu 
Jukića, Miloša Balića i Dražana 
Šabića koji su vratili mandate 
stranci nakon izbora novog 
stranačkog vodstva. Trojica novih 
su sinoć je donesena odluka kako u 
Gradsko vijeće ulaze Boško Barać, 
Matko Čarić i Ante Križanac, a 
prisegu će položiti već na slijedećoj 
sjednici GV-a. U prvim izjavama 
za medije zahvalili su stranci na 
ukazanom povjerenju te najavili 
aktivan rad u vijeću pogotovo što 
se tiče dovršetka infrastrukturnih 
projekata, u prvom redu na 
području vodovoda Priorica-
Čačijin dolac, Gospodarske zone 
Kukuzovac, kao najvažnijeg 
gospodarskog i razvojnog projekta 
Grada Sinja i ravnomjernog razvoja 
svih mjesnih odbora na području 
Grada Sinja.
izvor: ferata.hr dorada: Sinjske 
novine

NOVOSTI IZ SDP-a Sinj

Željko Župić, Anđela Paštar Krnčević, 
Stipan Samardžić, Jerko Trboglav-

Breko i Milivoj Petričević su delegati 
koji su izabrani ispred sinjskog SDP-a za 
predstojeću Izbornu konvenciju stranke. 
Uz njih po funkciji je birana i  predsjednica 
SDP-a Sinj, Nataša Poparić.  Na 
Izvještajno-tematskoj konvenciji SDP-a 
koja je održana u hotelu Alkar u subotu 
12. svibnja kao gosti nazočili su ministar 
unutarnjih poslova Ranko Ostojić i 
saborska zastupnica Tatjana Šimac 
Bonačić. Razgovaralo se i o predstojećim 
lokalnim izborima koji će se održati na 
proljeće slijedeće godine. Šimac Bonačić  je 
najavila  izradu novog zakona prema kojem 
će se Dom zdravlja Sinj moći staviti pod 
upravljanje jedinici lokalne samouprave, 
odnosno Grada Sinja. Ministar Ostojić je 
naglasio kako  Sinj ima razvojne potencijale 
ali neiskorištene i da je Vlada RH spremna 
pomoći. Konvenciji se obratio i Stipe 
Maganić, predsjednik HNS-a Sinj, koji je 
naglasio kako je potrebno što prije krenuti u 
pripreme za sljedeće lokalne izbore.

Stipan Samardžić je novi tajnik gradske 
organizacije SDP-a. Izabran je na Konvenciji 
nakon što je usvojen prijedlog da se sa te 
funkcije razriješi dotadašnji tajnik Branko 
Gulić zbog bolesti.

MINISTAR ZDRAVLJA U SINJU

Ministar zdravlja Rajko Ostojić je na poziv predsjednice 
sinjskog SDP-a Nataše Poparić posjetio Sinj (21.05.) i 

održao konferenciju za novinare. Ministar je najavio promjenu 
zdravstvenog sustava na način da jedinice lokalne samouprave 
dobiju mogućnost biti osnivači i vlasnici domova zdravlja. 
„Država je osnivač i vlasnik isključivo kliničkih bolničkih centara 
i bez obzira što je zdravstveni sustav ima ogroman gubitak od 7 
milijardi kuna  država će sanirati dugove i prema županijskim 
zdravstvenim ustanovama. “Već smo platili 285 milijuna kuna 
duga za one koji su dužni preko 365 dana, a to ćemo činiti i 
ubuduće. Nakon što saniramo dugove, predložit ćemo promjenu 
sustava kako bi lokalne jedinice imale pravo biti osnivači domova 
zdravlja na svom području, a ne županije kako je danas,“ rekao 
je ministar te naglasio da se zadnjih 20 godine sve devastira i da 
je vrlo važno omogućiti lokalnim samoupravama da odlučuju. 
Ustvrdio je kako u unutrašnjosti Hrvatske ima puno bolnica na 
užem području, a samo je jedna od Dubrovnika do Splita te dodao 
kako se to mora promijeniti. Kapacitet doma zdravlja u Sinju 
je izvrstan, rodilište odlično funkcionira, imate šansu proširiti 
kapacitet stacionara. Ministarstvo zdravlja je financiralo hospicij 
u Kninu, a u rujnu će se otvoriti i u Novom Marofu, ne dvojim 
da ćemo to napraviti i u ovom dijelu regije. To je nešto što ja 
dajem na razmišljanje novoj vlasti u Sinju, a ne dvojim da će to 
biti koalicija sa SDP-om na čelu,“ zaključio je ministar. Poparić 
je rekla da ministra nisu pozvali u Sinj da bi sakupljali političke 
poene, nego da kaže građanima Sinja hoće li dobiti  dom zdravlja 
na upravljanje. 
B. R.

Ministar Mirando 
Mrsić na tribini u 
Sinju govorio  o Aktivnim 
mjerama zapošljavanja 

Sinj je jučer posjetio Ministar rada i 
mirovinskog sustava Mirando Mrsić posjetio 

je Sinj početkom svibnja. Obišao je vojarnu 
Ivaniša Nelipića. Obzirom da su ustanove u 
gradu koje su u sastavu njegova ministarstva 
pokriva u unajmljenim prostorima, Mrsić je 
došao vidjeti na koji način bi se za potrebe tih 
službi mogli iskoristiti prostori vojarne koji su 
u vlasništvu države. U hotelu Alkar ministar je 
potom održao je javnu tribinu koju je organizirao 
sinjski SDP. Bilo je govora o projektu Aktivnih 
mjera zapošljavanja. Posebno je istaknut 
problem nezaposlenosti u Sinju i Imotskom u 
kojima je odnos nezaposlenih i ukupnog broja 
stanovništva najnepovoljniji u Dalmaciji. Jedno 
on mnogobrojnih pitanja odnosilo se na sredstva 
sinjskog proračuna u iznosu od 1,8 milijuna kn 
izdvojenih u Fond za zapošljavanje. Ministar 
smatra da Grad ta sredstva može ujediniti s 
Hrvatskim zavodom za zapošljavanje te umjesto 
1.600 kn mjesečno, osoba zaposlena preko 
Aktivnih mjera zapošljavanja može imati i 
sredstva veća od minimalne plaće.
izvor: SDP Sinj

Ministar Ranko 
Ostojić u Sinju

I ministar MUP-a Ranko 
Ostojić je posjetio Sinj 

te također obišao vojarnu I. 
Nelipića. Njegovi domaćini su 
bili dogradonačelnik Zoran 
Vujanović i predsjednica 
sinjskog SDP-a Nataša 
Poparić. Ministar je obećao 
podnijeti izvještaj premijeru 
Zoranu Milanoviću te rekao 
da se u slučaju povrata vojarne 
radi o formalnom postupku 
koji će vlada RH skoro riješiti. 
“Svojedobno je išao jedan 
zahtjev za prenamjenom ove 
vojarne u niz sadržaja, čak se 
spominjala i osnovna škola. 
Međutim, u ovom sazivu 
Gradskog vijeća došlo je do 
promjene u načinu budućeg 
korištenja ove vojarne, tako da 
su tu predviđena dva staračka 
doma sa pratećim sadržajima 
i u tom kontekstu se treba 
promijeniti Odluka Vlade 
RH,” kazao je dogradonačelnik 
Vujanović.
izvor: ferata.hr dorada: 
Sinjske novine
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Nezavisni vijećnik Miro Bulj o 
sufinanciranju učeničkog prije-
voza

Piše: Božena ROMAC

„Gradonačelnik Ivica Glavan traži osnivačka prava 
nad osnovnim školama, a ne može  osigurati prijevoz 

učenicima,“ rekao je na konferenciji za novinare gradski 
vijećnik Miro Bulj te najavio kako će se pismeno obratiti 
Ministarstvu znanosti i sporta i dječjoj pravobraniteljici Mili 
Jelavić. Bulj je  istaknuo probleme u prijevozu učenika, 
posebice onih iz udaljenijih mjesta koji gotovo da nemaju 
prijevoza pa moraju stopriati što zna biti avantura.  „Učenici 
su zbog nedostatka organiziranog  prijevoza prisiljeni sto-
pirati u kasnijim večernjim satima te su u stalnoj opasnosti, 
a njihovi roditelji u strahu. S druge strane neki od roditelja 
nemaju za kruh i razmišljaju o prestanku školovanja svoje 
djece,“ustvrdio je  Bulj. „Djeca su  zakinuta i za izvanškol-
ske aktivnosti, a sve to upućuje na kršenje njihovih ustavnih 
prava  i zbog toga ću se pismeno obratiti gospođi Jelavić te 
zatražiti da im se osiguraju jednaka prava kao i drugoj dje-
ci.“ Bulj je podsjetio da je gradonačelnik na jednoj od sjed-
nica vijeća rekao kako je u pripremi natječaj za neke prigrad-
ske linije koje će Grad sufinancirati sa oko 80.000 kn, te da 
će se, ukoliko bude potrebe, u proračunu za 2012. subvencija 
za prijevoz učenika povećati. Na upit Vijeća roditelja SSS 
Josipa bana Jelačića  hoće li Grad to moći subvencionirati, 
gradonačelnik je odgovorio da zbog smanjenja proračun-
skih sredstava nije u mogućnosti povećati subvencije pa će 
pomoć tražiti od županije. «Zbog nedostatka linija u idućoj 
školskoj godini neće se moći koristiti pravo na sufinanciranje 
troškova javnoga prijevoza učenika srednjih škola od strane 
resornog Ministarstva, jer je jedan od kriterija postojanje 
prijevoznika koncesionara. Ponašanje gradonačelnika je ne-
odgovorno jer obmanjuje javnost. Pozivam izvršnu vlast da 
podnese ostavku,“ zaključio je Bulj.

SINJSKI BRANITELJI ZA GENERALE

I branitelji Sinja su se pridružili akciji Plamen slobode koju 
je u znak potpore generalima Gotovini i Markaču pokrenuo 

Hrvatski svjetski kongres. U crkvi Čudotvorne Gospe Sinjske 
održana je misa koju je predvodio župnik fra Paviša Norac 
Kevo, potom su zapaljene bijele svijeće te napravljena 
zajednička fotografija branitelja sa slikama generala ispred 
crkve.

NOVOSTI IZ HSLS-a

Priopćenje sinjskih liberala povodom 
proteklih posjeta nekoliko ministara 
Sinju

GOSPODO MINISTRI, VELIKI 
MINUS!

Već nekoliko dana sinjski SDP nas informira kako 
su ministri hrvatske vlade boravili u Sinju. Na 

upit gradonačelniku zbog čega strankama opozicije u 
gradskom vijeću nije omogućen susret s ministrima, 
dobili smo porazan odgovor da niti jedan ministar nije 
posjetio gradsku vlast, niti upravu, niti najavio svoj 
dolazak. Poštujući osnovne uzuse demokracije, a to 
znači legalno i demokratski izabranu vlast u gradu, 
sviđala se ona nekom ili ne, najoštrije osuđujemo 
ovakvo ponašanje ministara. Gradonačelnik je osoba 
koja je demokratski izabrana, voljom većine  i on 
trenutno predstavlja građane, kao i sve političke 
stranke zastupljene u GV-u. Šetati ovim gradom, 
održavati press konferencije i tribine u funkciji 
ministra vlade RH, ne najavivši svoj dolazak i  ne 
posjetiti gradonačelnika i predstavnike gradske vlasti 
je poruka koja dovodi u pitanje ne samo osnove 
demokracije, već i elementarnu kulturu ponašanja. 
Stoga ističemo, da za sinjski HSLS, nijedan ministar 
nije bio u službenom posjetu Sinju te da se radi o 
privatnim ili stranačkim posjetima. Ukoliko nije tako, 
morat ćemo uz konsternaciju zaključiti da ministri 
nove vlade komuniciraju isključivo s članovima svoje 
stranke, a njima građani i druge političke opcije nisu 
sugovornici, kao i da ulogu gradonačelnika obnaša 
njegova savjetnica, valjda zbog istog, SDP-ovog, 
stranačkog dresa.

TURIST U SVOM GRADU

Turistička 
zajednica 

grada Sinja 
organizirala 
je 
hvalevrijednu 
edukativnu 
akciju pod 
nazivom 
Turist u svom 
gradu. Tako 
su građani 
mogli razgledavati u dvije ture svoj grad (u 
prvoj grupi bilo je 10, a u drugoj 30 građana). 
Cilj akcije bio je probuditi svijest kod sugrađana 
o vrijednostima bogate kulturne baštine. 
Razgledavalo se središte grada uz asistenciju 
vodiča, a zanimljivo je da je taj dan Sinj posjetila 
slovenska grupa turista  iz udruge Ognjišće koji 
obilaze Hrvatsku biciklima pa su vodiči na licu 
mjesta iskoristili prigodu i upoznali goste sa 
gradom i njegovim znamenitostima.

V.  P.
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Slaveći blagdan svetog Florijana i dan vatrogasaca 
sinjski DVD je obilježio i 105. godišnjicu 

djelovanja.DVD Sinj je obilježio 105 godina rada.  
Nakon što su položili vijence za sve preminule 
vatrogasce kod Središnjeg križa na groblju sv. Frane, 
gvardijan fra Bože Vuleta im je uputio blagoslov. 
Potom je građanima prezentirana vatrogasna oprema 
i vozila, te održana pokazna vježba. DVD Sinj 
djeluje kao stožerna vatrogasna na području bivše 
općine Sinj, na području od 1077 km2 i 50 000 
stanovnika. Operativno pokriva područje Gradova 
Vrlika, Sinj i Trilj te općina Hrvace, Otok i Dicmo. 
U postrojbi je 8 profesionalnih i 20 dobrovoljnih 
vatrogasaca kojima je na raspolaganju 12 vozila. 
U zadnjih pet godina ostvarili su niz zapaženih 
rezultata:
-osobna oprema vatrogasaca je jedna od 
najsuvremenijih,
-završena je izgradnja novog vatrogasnog doma(1350 m2 
korisnog prostora na parceli od 3500m2)
-obilježena 100-godišnjica postojanja
-izdana monografija u povijesti društva
-informatički opremljeni uredi,osuvremenjen vatrogasni 
operativni centar,
-stalno educiranje članova,
Od 2007.do 2012.  imali su 1608 intervencija.

Rad postrojbe organiziran je tako da 24 sata tokom cijele 
godine uz 1-2 profesionalca dežuraju i 2 dobrovoljca 
u svakoj smjeni, koji su spremni za intervenciju/prvo 
navalno vozilo. Ljeti se broj ljudstva povećava. U slučaju 
da prva ekipa ne može sama obuzdati požar, ostali 
profesionalci i dobrovoljci pozivaju se telefonom ili radio-
vezom. Vrijeme izlaska prvog vozila s posadom je do 1 
minute, a drugog/trećeg…10 minuta.
izvor: ferata.hr dorada: Sinjske novine foto:B.J.

Sinjske  mažoretkinje i twirleri, ukupno je osvojili 
su ukupno 19 medalja, (11 z, 7 s i 1 b) na prvenstvu 

Hrvatske krajem travnja u Cavtatu. Medalje s ujedno bile 
i karte za put na europska prvenstva u mažoret plesu i 
twirlingu U Francuskoj i Nizozemskoj.
Medalje za Twirling klub “Sinj” :
1. Solo 1 štap kadeti Ana Vučić - zlato
2. Solo 2 štapa seniori Tea Radinović - zlato
3. Solo 2 štapa seniori muški Mario Tomašević- zlato
4. Solo free style kadeti Petra Vučić - zlato 
5. Duo twirling kadeti Ana i Petra Vučić - zlato
6. Ekipni twirling juniori - zlato
7. Ekipni dance twirling seniori - srebro
8. Solo free style seniori muški - Mario Tomašević 
Medalje za KUU “Sinjske mažoretkinje:
1. Tradicionalni mažoret ples seniori - zlato
2. Parada mlađi juniori - zlato
3. Parada juniori - zlato
4. Parada seniori - zlato
5. Duo s rekvizitima kadeti Bruna Klarić-Kukuz i Petra 
Ugrin-zlato
6. Tradicionalni mažoret ples mlađi juniori - srebro
7. Tradicionalni mažoret ples juniori - srebro

8. Grupa s rekvizitima juniori - srebro
9. Solo s rekvizitima mlađi juniori Petra Vučić - srebro
10. Duo s rekvizitima kadeti Ana i Petra Vučić - srebro
11. Duo s rekvizitima seniori Anđela Plavša i Mario 
Tomašević - srebro
Na prvenstvu je sudjelovalo ukupno 900 natjecatelja iz 29 
gradova.
Vesna Jukić Bračulj

MAŽORETKINJE SE OPET POZLATILE

Sinjski vatrogasci obilježili 
105 godina rada
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SINJ DOBIO PRVU TURISTIČKU 
AGENCIJU
Piše: Klaudija KRAJINA
Foto: Vito PERIĆ

Nakon  stečene diplome za zanimanje voditelja 
poslovnice turističkog ureda te za zanimanje turističkog 

vodiča za Splitsko–dalmatinsku županiju Neda Ćurković se 

odlučila za otvaranje turističke agencije „Sinj “. „Sinj i cijeli 
kraj imaju velike kapacitete koji su do sada bili neiskorišteni, 
stoga mislim da je turistička agencija dobrodošla. Osim 
bogate i zanimljive prošlosti naš grad i okolica imaju 
potencijal za razvijanje ribolova, planinarenja te ekstremnih 
sportova. Zato bi Sinj trebao postati prava destinacija, mjesto 
na koje se ciljano dolazi. Tu se javlja problem nedovoljnog 
smještajnog kapaciteta, pa je teško organizirati noćenja za 
velike grupe, “ objašnjava Neda. Zato će agencija uskoro 
svima koju dođu u Sinj nuditi obilazak grada, jer mnogi dođu 
i prenoće a ne uspiju vidjeti ni čuti  nijednu zanimljivost 
o gradu. No, agencija neće biti samo usmjerena na turiste  
koji će dolaziti u naš grad već će omogućiti Sinjanima da 
bez imalo muke i brige putuju svijetom i upoznaju druge 
kulture. Agencija u ponudi ima jednodnevne izlete, a uskoro 
i ponude za ekskurzije. Agencija organizira jednodnevni 
izlet u Međugorje 23. lipnja prilikom godišnjice Gospina 
ukazanja. Cijena aranžmana je 80 kuna. Putovanje u 
Istanbul je rasprodano u rekordnom roku, te agencija i dalje 
namjerava u suradnji s drugim agencijama organizirati 
inozemna putovanja. Neda Ćurković je svjesna da uspjeh 
ne dolazi preko noći, zato njena agencija radi cijeli dan od 
08 do 20sati. „Znam da će biti teško u početku, trebat će 
puno upornosti i rada kao bi u naš grad došlo što više turista. 
Također će  biti potrebno puno rada kako bi se i kod Sinjana 
razvila kultura putovanja,  no ne namjeravam odustati.“

Edukativna radionica SRME za 
članove mjesnih odbora grada 
Sinja

U gradskoj vijećnici  je početkom svibnja održana 
edukativna radionica za članove mjesnih 

odbora Glavice i Suhač . To je prva od 6 previđenih 
radionica za mjesne odbore Sinja koje udruga Srma 
provodi u sklopu projekta Mjesni odbori-generatori 
ravnomjernog lokalnog razvoja. Članovi mjesnih 
odbora istaknuli su kako Gradu Sinju dostavljaju 
redovno  programe rada, ali nisu zadovoljni razinom 
njihovog uključivanja u proračun. Također nemaju 
prostor za djelovanje. Kako u MO rade volonterski 
smeta ih priča o  dogradonačelnicima koji primaju 
volontersku naknadu koja je u suprotnosti sa 
Zakonom o volonterstvu. Problemi mjesnih odbora 
se sporo rješavaju, nema transparentnih planova 
kada će se koji infrastrukturni ili komunalni zahvat 
realizirati, što njima kao otežava rad s građanima. 
Članovi MO educirani su o slijedećim područjima 
rada: pravni okvir djelovanja MO predstavila 
je diplomirana pravnica Marija Pupić Vurilj, 
o organizaciji volontiranje prisutne je educirala 
Dijana Filipović Grčić, koordinator volontera, 
a o načinima financiranja rada Mjesnih odbora i 
privlačenju sredstava u lokalna naselja govorila 
je Snježanka Jadrijević, voditeljica razvojnih 
programa i Lokalnog volonterskog centra Sinj. U 
pripremi je adresar članova MO s područja Sinja koji 
bi građanima trebao olakšati komunikaciju sa MO 
i Gradom. Adresar će se tiskati u 2000 primjeraka 
i podijeliti građanima. Od travnja Srma provodi 
i anonimnu anketu među stanovnicima Sinja i 
pripadajućih naselja. Anketirat će se ukupno 5% 
punoljetnih građana, a njihovi prijedlozi za aktivnosti 
uputit će se MO. Prema dosadašnjim anketama, više 
od 90% anketiranih ne zna tko je predsjednik MO, a 
najčešći problemi koje žele riješiti su kanalizacija i 
infrastruktura.

Izvor: udruga SRMA

Ante Vučić posjetio Udrugu 
tjelesnih invalida grada 
Sinja

Ravnatelj  Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i 
zapošljavanje osoba s invaliditetom mr. sci. Ante 

Vučić posjetio je Udrugu tjelesnih invalida grada 
Sinja.  Tom prigodom dao je članovima upravnog 
i nadzornog odbora udruge neke smjernice koje 
će pomoći u radu te aktivnostima i uslugama koje 
udruga pruža svojim članovima. Vučić je nakratko 
posjetio i novi prostor udruge u kojem se još uvijek 
obavljaju građevinski radovi te dao svoje sugestije 
vezane za prilagodbu osoba s invaliditetom kako iste 
u najboljoj mjeri ostvariti.
Izvor: UTIS 
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Na sinjskom Hipodromu 12. svibnja u organizaciji 
Hrvatskog Galopskog saveza, Grada Sinja i Poduzeća 

Kamičak održana je galopska konjička priredba u čast  4. 
Gardijske brigade HV pod nazivom “Kup 4. Gardijske 
brigade HV”.
Galopsku priredbu, pred oko 2000 posjetitelja otvorio je 
sinjski gradonačelnik Ivica Glavan. Predsjednik Udruge 
veterana 4. gardijske brigade Božo Zadro iskazao je 
zadovoljstvo organizacijom ovakve priredbe u čast 4. 
gardijske brigade.  
 U natjecateljskom dijelu programa održane su tri utrke. U 
trci za “Kup Grada Sinja”   najbolje je bilo grlo Lovinac  
vlasništvo Kristine Štefanac s jahačem Georgievim. Drugo 
mjesto u pripalo je Meleku Moheba,  vlasnika Eko Tere iz 
Varaždina s jahačem Robertom Fezerom. Treći u cilju bio je 
poznati Nazim, vlasnika Maria Zorice iz Hrvaca s jahačem 
Lajosom Fejesom.U utrci na 1400 metara “Kup Kamičak” 
osvojilo je grlo Hanako, vlasništvo Dragana Marasa, s 
jahačem Stanislavom Georgievim. Drugo mjesto pripalo je 
grlu Lucin, vlasnika Josipa Masle i jahača Jana Havlika. 
Trećeplasirani bio je  Olimpic Star,  vlasnika Ante Zorice 
i jahača Lajosa Fejesa. Glavna trka na 1800 metara pripala 
je Classic Spiritu u vlasništvu obitelji Jelinčić sa jahačem 
Stanislavom Georgievim. Druga je bila Lan Sasta vlasništvo 
Vedrana Stipčevića,s jahačem Istvanom  Kozmom, dok je 
treća ciljem prošla  Bel Amy, vlasnika Blaža Šepčeka kojeg 
je jahao Gabor Bakos. Fond nagrada bio je 40 tisuća kuna. 
U zabavnom dijelu programa nastupili su  kasači iz Zagreba, 
Gradska glazba  Sinj, Mješoviti zbor Grada Sinja , Sinjske 
mažoretkinje i KUD Sinj.
B.R.  foto F. RATKOVIĆ

Počele pripreme za 297. 
Alku

Prozivkom kandidata za ovogodišnje alkarske 
svečanosti jučer su na sinjskom hipodromu 

Počele su pripreme za 297. Alku. Na prostoru 
ispred štala Alkarske ergele, Vojvoda Ante Vučić 
izvršio je prozivku kandidata. Na popisu su alajčauš 
Tonći Bešlić, Kristijan Bikić, Josip Čačija, Jure 
Domazet-Lošo, Alen Filipović Grčić, Hrvoje 
Filipović Grčić, Ivica Filipović Grčić, Denis 
Gugić, Andrija Hrgović, Dušan Ivandić, Frano 
Ivković, Nenad Marić, Joško Masnić, Tino 
Radanović, Ante Runje, Mario Šušnjara, Frano 
Talaja, Petar Tomašević, Mladen Vučković, 
Ante Zorica i zamjenik alajčauša Ivo Zorica. Na 
prozivci su bili i vježbenici Stipe Bogdan, Mislav 
Franchini, Stipe Jukić, Bože Mandac, Alen 
Poljak, Martin Šušnjara, Marko Vrca i Mihovil 
Župa. 

Ministarstvo dodijelilo 
sredstva za financiranje 
javnih potreba u kulturi

Viteško alkarsko društvo, Muzej cetinske 
krajine, Muzej triljskog kraja i Sinjsko pučko 

kazalište su ustanove i udruge iz našeg kraja koje 
su za ovu godinu od Ministarstva dobili sredstva za 
financiranje javnih potreba u kulturi po Natječaju. 
Tako je VAD dobio investicijsku potporu u iznosu 
od 1,3 milijuna kn za dovršenje rekonstrukcije 
zgrade Alkarskih dvora (dio Alkarski muzej). 
Muzej Cetinske krajine dobio je ukupno 35.000 kn 
i to 15.000 kn za završetak radova na konzervaciji 
arheoloških predmeta iz korita Cetine, 10.000 
kn za muzejsko-edukativnu akciju povodom 
Međunarodnog dana muzeja i 10.000 kn za 
osuvremenjivanje muzejskog postava za tiskovine 
MCK. Muzej triljskog kraja dobio je 10.000 kn za 
obilježavanje međunarodnog dana muzeja, a Sinjsko 
pučko kazalište dobilo je 10.000 kn za Dane Alke i 
Velike Gospe-županijska smotra dramskih amatera i 
za pripremanje i izvođenje predstave Dujo Manzan i 
Mate Manistra.

V. P.

N A H I P O D R O M U 
P O Č E L A S E Z O N A 
Na prvim ovogodišnjim galopskim 
utrkama, Kupu 4. Gardijske brigade 
HV-a najbolje je bilo grlo Clasicc 
Spirit u vlasništvu obitelji Jelinčić
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AKTIVNOSTI GALERIJE SIKIRICA

Protekli mjesec u galeriji Sikirica je bilo živo. U posjetu 
su bili učenici sedmih i osmih razreda osnovne škole 

Jure Filipovića iz Barbana, mjesta poznatoj po igri sličnoj 
našoj Alci,Trci na prstenac, potom skupina turista iz 
Norveške i učenici sinjske škole Ivana Lovrića. Mali 

Barbanci su sa zanimanjem razgledali postav galerije kroz 
koji ih je provela voditeljica Dragana Modrić, a potom 
im je upriličena prezentacija rada Kulturno umjetničkog 
središta.  Direktorica TZ Grada Sinj, Jelena Bilić im je 
podijelila promotivni materijal te ih upoznala s turističkim 
potencijalima Sinja i cetinskog kraja. 

Učenici osnovne škole Ivana Lovrića posjetili su galeriju 
zajedno s nastavnicima u okviru projekta „Male ruke za 
veliki grad“,  koji su predstavili za dan škole 25. svibnja. I 
oni se upoznali sa radom Kulturno umjetničkog središta te 
im je organizirana prezentacija o tome kako nastaju Sinjske 
novine. Norveški turisti koji imaju i prijateljske veze sa 

alkarskim gradom sa posebnim zanimanjem su razgledali 
postav galerije, a Jelena Bilić im je uručila novi turistički 
vodič Sinja i prezentirala turističku ponudu cetinskog kraja

Tekst i foto: Vito PERIĆ

Muzej cetinske krajine 
obilježio Međunarodni dan 
muzeja

Prezentacijom muzejsko edukativne akcije 
pod nazivom Voda i naš muzej se pridružio 

obilježavanju Međunarodnog dana muzeja 18. 
svibnja. Uz izložbu likovnih radova koji su nastali 
na radionicama muzeja tijekom godine održano je i 
stručno predavanje o vodama. Učitelj Slaven Kardoš 
je u power point prezentaciji učenicima osnovnih 
škola s područja Sinja i susjednih općina govorio o 
važnosti voda, mogućnosti korištenja voda, opasnosti 
od prirodne snage voda, te osobito o važnosti očuvanju 
vode kao izvora života i prirodnog okoliša kako u 
našem kraju tako i na cijelom planetu.

V. P.

PILE DOBIO GODIŠNJU 
NAGRADU
Naš stalni suradnik Filip Ratković dobio je godišnju 

nagradu zajednice tehničke kulture Hrvatske za 
rad s djecom u foto i video aktivnostima. Pile je inače 
učitelj, ali široj javnosti poznat kao društveni aktivist, 
osnivač i predsjednik Foto-video udruge Sinj, voditelj 
izviđačkog odreda Vitezovi, čovjek s foto-aparatom 
koji već desetljećima bilježi sva događanja u Sinju, 
branitelj i autor knjige o poginulim braniteljima našeg 
kraja…
Sinjske novine od srca čestitaju Pili na zasluženom 
priznanju.



U
k

r
atk

o

          
        10

     
SINJSKE NOVINE 

Poštovana gospodo, članovi predsjedništva Udruženja 
antifašističkih boraca Cetinske krajine.
U travnju 2012. godine Sinjske novine donijele su 

članak pod nazivom Zločin koji traje kojeg ste Vi napisali, 
a povodom objavljivanja  moje knjige Stradanja podno 
Kamešnice 25.- 29. ožujka 1944. 

Ponajprije Vam želim zahvaliti na pozornosti koju ste 
posvetili mojoj knjizi, kao i dolasku nekih od Vaših 
članova na predstavljanje knjige koje je upriličeno 
u prostorijama Alkarskih dvora 30. ožujka 2012., u 
organizaciji Ogranka Matice hrvatske u Sinju.

Članak kojeg ste napisali osobno gotovo i ne bi 
komentirao, ali budući je svojim sadržajem napustio 
okvire analize moje knjige,  zbog ljudi koje ste indirektno 
prozvali (urednika knjige prof. Stjepana Bekavca i 
recenzenta knjige dr Maria Jareba) kao i zbog ideje 
opravdavanja «okrutnosti» koja podrazumijeva  nasilje 
pa i ubojstava  zarobljenih vojnika, neprijeporno je kako 
trebam odgovoriti.

Vaše je pravo omalovažiti moju knjigu i kazati kako u njoj 
nema novih spoznaja. U demokratskom svijetu u kakvom 
živimo imate pravo napisati kako već postoje knjige koje 
su ionako pojasnile navedene tragične događaje Drugog 
svjetskog rata u Cetinskoj krajini. Naveli ste nekoliko 
knjiga na ovu temu: Mirko Božić, Tijela i duhovi; 
Marinko Perić, Sinj i Cetinska krajina u borbi za slobodu; 
Jozo Kundid, U ratnom vihoru i Josip Majski, Zločin koji 
traje.

Navedene knjige doista se bave ovom tematikom, pa 
iako sam ih analizirao u svojoj knjizi, za one čitatelje 
Sinjskih novina koji nisu čitali Stradanja, samo nekoliko 
napomena.

Roman Mirka Božić, Tijela i duhovi je književno djelo 
koje u povijesnoj znanosti koja teži provjerljivim 
činjenicama nema apsolutno nikakvu težinu ni 
vjerodostojnost. Iako je djelo u nekim segmentima 
bazirano na pojedinim dokumentima,  za povijesnu 
znanost ono je potpuno beskorisno jer dokumenti nisu ni 
naznačeni, ni analizirani a ni provjerljivi. 

Djelo Marinka Perića nastalo je u doba totalitarnog i 
represivnog komunizma, ali ipak  ima svoju vrijednost 
koja se iščitava u popisima stradalih ljudi u vojnim 
operacijama i zločinima, kao i u nekim dokumentima 
koje donosi. Autor nije napravio nikakav kritički osvrt na 
događaje, jednostranački pristup dominira cijelim djelom.

 Hvale vrijedni Jozo Kundid je u svojoj knjizi objavio 

narodnu pjesmu o počinjenim zločinima, ali je i donio 
vrlo vrijedne preslike važnih dokumenata iz Državnog 
arhiva u Splitu. Dokumente nije pokušao objasniti, ali 
je meni osobno jako puno pomogao jer sam analizom 
tih dokumenata došao do vrijednih spoznaja o načinu 
počinjenja zločina.

Uvjerljivo najgore djelo napisano na ovu temu je ono 
Josipa Majskog čiji ste naslov i Vi uzeli za naziv Vašega 
članka, Zločin koji traje. 

Josip Majski, pravim prezimenom Akrap, rodom iz 
Voštana, doživio je nezamislivu tragediju u kojoj je 
izgubio gotovo cijelu obitelj. On se spasio bijegom, a 
svirepi zločin u Voštanima ostavio je u njemu neizbrisivi 
trag. Majski je opisao je taj zločin koji me duboko dirnuo, 
a toliko me se dojmio da sam ga dijelom prenio u svojoj 
knjizi, iako sam mogao prenijeti slične sudbine i tragedije 
nekih, i danas živih mještana Voštana. Međutim, osim 
autobiografskog opisa zločina ostali dio knjige Josipa 
Majskog za znanost je bezvrijedan, njegov je to osobni 
obračun sa mnogima, od župnika don Petra Dukića u čiji 

se osobni život umiješao, Pavelića,  Marka Perkovića 
Thomspona, Tuđmana,  Katoličke crkve,  a u konačnici 
i današnje hrvatske države. Njega ste naznačili kao 
istraživača nemilih događaja, mjerodavnu osobu koja je 
navela počinitelje zločina. Osjećam potrebu čitateljima 
Sinjskih novina  pojasniti kako Majski nije istražio ama 
baš ništa. On najčešće voli kazati kako «zbog nedostatka 

Talijanski časnik u pratnji vojnika Splitskog i 
Solinskog odreda prilikom njihovog odvođenja na 
strijeljanje u Ruduši. Na fotografiji se mogu vidjeti 
domobrani, oružnici ali i talijanski vojnici. Muzej 
cetinske krajine, Zbirka fotografija i fotografskog 
pribora, MCK-5776.

Nakon što je SABH Sinja reagirao na intervju koji smo objavili s profesorom Stjepanom Markovićem 
povodom izlaska njegove knjige o zločinima u potkamešničkim selima 1944.g. profesor Marković 
nas je zamolio za prostor kako bi mogao odgovoriti sinjskim antifašistima. Donosimo odgovor na 
reagiranje u cijelosti.

Istina oslobađa
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povijesne građe» nema dostupnih dokumenta, a i one 
koje je pronašao nije uporabio na adekvatan način. 
Naime, Majski u svom djelu donosi dokument splitskog 
Ravnateljstva za promičbu u kojem se izravno govori o 
sudjelovanju četnika u zločinima. Majski je dokument 
objavio, ali bez onog dijela dokumenta koji govori o 
četnicima, koje nedvojbeno štiti i skriva iz samo njemu 
poznatih razloga. Ovakav pristup povijesnoj tematici je 
neprihvatljiv, neozbiljan i degutantan. 

Ukoliko sam dobro shvatio vašu kritičku analizu 
moje knjige, moja najveća pogreška koju sam počinio 
«greškom ili namjerno« iščitava se u tvrdnji kako su 
vojnike Splitskog i Solinskog partizanskog odreda 
strijeljali Talijani, a prava je istina kako su to učinili 
«žandari OS NDH». Ovu ste primjedbu popratili i sa dvije 
fotografije koje bi trebale razjasniti događaje u Ruduši 
1941. godine.  

Vašom primjedbom sam čak djelomično zadovoljan. 
Napokon se u Vašem pisanju pojavljuju dva partizanska 

odreda, Splitski i Solinski, jer u dosadašnjoj literaturi se 
uvijek (krivo) spominjao samo i isključivo Splitski odred. 
Na spomeniku strijeljanim vojnicima u Ruduši još uvijek 
stoji samo ime Splitskog odreda, vrijeme je ispraviti tu 
nepravdu.  A možda je i vrijeme, zbog vjerodostojnosti 
sinjskog antifašizma, u kamen uklesati i ime nesretnog 
partizanskog vojnika Josipa Radetića koji se navodi u 
svim dokumentima kao stradalnik, a na spomen ploči  ne 
piše njegovo ime.  

Fotografije koje ste objavili a govore o događajima u 
Ruduši u kolovozu 1941. zaslužuju pažnju ali i adekvatnu 
analizu. Na jednoj od njih časnik talijanske vojske puca u 
glavu jednom od strijeljanih partizana. Pod pretpostavkom 
da je fotografija autentična, postavlja se pitanje tko je on i 
zašto to čini?

Strijeljanje vojnika vrši streljački vod, kojim zapovijeda 
časnik. Isti je zadužen i za provedbu smrtne kazne, i 
njegova je dužnost kaznu provesti u potpunosti. Ukoliko 
ima preživjelih nakon pucnjave vojnika streljačkog voda, 
časnik treba dovršiti započeti posao pucnjem u glavu iz 
neposredne blizine. U Ruduši to čini talijanski časnik. A 
tko su mu onda podređeni vojnici? Teško je povjerovati 
kako talijanski časnik izdaje zapovijedi hrvatskim 
«žandarima» (oružnicima). Usporedbe radi pogledajte 
fotografije strijeljanja Rade Končara u Šibeniku gdje 
talijanski časnik također puca u glave osuđenika, a 

strijeljanje su izvršili talijanski vojnici. U Ruduši se 
toga kobnog dana nalazilo par stotina vojnika, Talijana, 
domobrana, oružnika i ustaša, nešto civila i svećenici 
zaduženi za posljednje sakramente. Mogu se razaznati po 
odorama, iako fotografije nažalost ne prikazuju streljački 
vod izbliza, a ni sami dokumenti ne navode vojnike koji 
vrše strijeljanje. Druga fotografija koju ste objavili još 
je znakovitija. Na njoj se nalazi skupina vojnika i civila 
okrenutih leđima, ispred partizana koji čekaju strijeljanje. 
Uvjerenja sam kako se radi o najvišim vojnim i civilnim 
dužnosnicima NDH u Sinju, ali fotografijom dominira 
talijanski časnik (u središtu fotografije) u nadmenom i 
zapovjedničkom stavu. 

Prilikom razmatranja događaja ovog vremena treba uvijek 
biti svjestan činjenice kako su pripadnici OS NDH bili 
podređeni talijanskoj vojsci i bez njihovog odobrenja nisu 
smjeli napraviti nikakve akcije. U strijeljanju zarobljenih 

Strijeljanje partizana u Ruduši. Fotografija preuzeta 
sa internetskih stranica. 
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partizana arogantni Talijani imali su zasigurno najveći 
udio. Pozivam sve sugrađane, ukoliko posjedujete 
odgovarajuće dokumente ili izjave o počiniteljima 
dostavite ih tamo gdje pripadaju, u Muzej Cetinske 
krajine. Istina, ma kako neugodna, je jedini kriterij pisanja 
o tragediji hrvatskog naroda u Drugom svjetskom ratu. 
Iako sam to i naglasio u Stradanjima, izražavam duboki 
pijetet nad sudbinama ovih istinskih hrvatskih antifašista 
jer su izgubili živote u borbi protiv, u prvom redu 
fašizma..

Ipak, ono što Vaš osvrt na moju knjigu čini više nego 

žalosnim je tretiranje dokumenata koji se nalaze u Muzeju 
cetinske krajine. Tu ste ustanovu potpuno degradirali, 
ne samo navodeći je malim početnim slovima, već i 
ne shvaćajući kakva se dokumentarna vrijednost u njoj 
nalazi. Korespodencija njemačkih generala, veleposlanika 
Kashea i najviših civilnih i vojnih vlasti NDH koja se 
nalazi u Muzeju Cetinske krajine nije bila poznata ni 
najeminentnijim današnjim hrvatskim povjesničarima. 
Prijevod dokumenata povjerio sam prof. njemačkog jezika 
Anti Klapežu. Najviši vojni i politički vrh njemačkog 
Reicha se tresao zbog ubijanja Hrvata podno Kamešnice. 
Pismo njemačkog ministra vanjskih poslova Ribbentropa 
u kojem prijeti vlastima Nezavisne Države  sadrži u sebi 
elemente mogućeg rata Njemačke i NDH. Do objave 
Stradanja vjerovalo se da je ta prijetnja bila samo usmene 
naravi, pisani oblik tog dokumenta sačuvan je jedino u 
sinjskom Muzeju i napokon je ugledao svjetlo dana.  

Više je desetaka dokumenata iz kojih je vidljiva burna 
reakcija zapovjednika OS NDH iz Sinja zbog ubijanja 

hrvatskih civila podno Kamešnice. Dokumenti osim 
što pojašnjavaju događaje skidaju i krivnju sa sinjskih 
zapovjednika i vojnika OS NDH za zločine iz ožujka 
1944., krivnju koja je pogrešno bila uklesana na svakom 
kamenom spomeniku te vrste, iako rušenje bilo kojeg 
spomenika osuđujem. Autori djela koje ste naveli nisu 
ovim dokumentima pridavali važnost niti su ih koristili, 
iako se oni u Muzeju cetinske krajine nalaze od 1979. 
godine, što najbolje govori o njihovom istraživačkom 
radu. 
Dokumente koje sam koristio iz Državnog arhiva u Splitu 
ste previdjeli, ali vjerujem kako će se čitatelji već na 
samom početku knjige upoznati i sa tim dokumentima, 
kao i sa istraživačkim radom mojih učenika koje niste ni 
spomenuli.  

Dvije su činjenice u vašem osvrtu više nego 
zabrinjavajuće. To je Vaš odnos prema sudjelovanju 
četnika u navedenim zločinima. Stradanja taj dio posebno 
obrađuju navodeći i konkretnog zapovjednika bataljuna 
četnika kojeg su prepoznali domobrani s Hana. Pisani 
trag o tom čovjeku nalazi se u nizu dokumenata. Unosite 
dvojnost oko tih podataka, pozivajući se na organizatora 
zločina generala Rendulica i njegovu «prepisku» sa 
vlastima NDH u kojoj on negira sudjelovanje četnika u 
zločinu.. General Rendulic  uopće nije komunicirao sa 
vlastima NDH, u dva navrata je čak izbjegao sresti se sa 
hrvatskim predstavnicima što su mu oni zamjerili, a o 
kojoj prepisci govorite vjerojatno samo Vi znate. 

Napisali ste: «Događaji kao što su Ruduša, Ređija-sinjsko 
mučilište… Sutjeska,  Jasenovac, sigurno su jedan od 
uzroka što je na kraju rata u pojedinim situacijama bilo 
dosta okrutnosti prema pobijeđenima, što je u svim 
ratovima bilo uobičajeno». Pod pojmom «okrutnosti» 
nalaze se pojedini zločini koje su počinili partizani 
(naravno ne svi, već pojedine skupine) nakon završenih 
vojnih operacija, a tvrdnjom kako su «uobičajeni» dali 
ste im legitimitet.  Tvrdnja kako su zločini uobičajeni nije 
moralno ni zakonski prihvatljiva (Ženevske konvencije o 
postupanju prema ratnim zarobljenicima), a nije ni točna. 
Primjere drugačijeg odnosa prema poraženim vojnicima 
možete vidjeti u djelovanju vojske SAD-a, koja je, nakon 
što je porazila njemačku vojsku u svibnju 1945., odvojila 
i procesuirala moguće zločince i najviše zapovjednike 
njemačke vojske, a vojnike su pustili na slobodu. 

Hrvatski antifašizam je nedvojbena istinska hrvatska 
vrednota, ali mora smoći snage osuditi negativne 
pojavnosti i pojedine zločine koji su u ime antifašizma 
počinjeni, a nose komunistički predznak. Knjigu 
Stradanja podno Kamešnice posvetio sam svim nedužnim 
žrtvama Drugog svjetskog rata u Cetinskoj krajini a 
takvih je doista bilo mnogo, nesretnih civila ali i vojnika u  
različitim vojnim odorama. 

Ovime moja prepiska sa Vama završava, želim Vam 
puno uspjeha u radu na očuvanju istinskog hrvatskog 
antifašizma. Zahvaljujem uredniku Sinjskih novina, 
gospodinu Viti Periću što mi je omogućio odgovoriti na 
spomenuto pismo.          

 S poštovanjem            

Stjepan Marković 

Spomenik u Ruduši



u
DRU


G

E

                                     
                          13

     
                SINJSKE NOVINE 

Piše: Ante BOTIĆ
Foto: Arhiv zadruge i Vito PERIĆ

Žene Sinja i cetinskog kraja su oduvijek imale 
vridne ruke .No, taj trud, umijeće i vještinu 
trebalo je pokazati i široj javnosti. Inicijativa 

je potekla od direktorice poduzetničkog centra Sinj, 
Ane Barać koja je to predložila u studenom pretprošle 
godine tijekom prezentacije projekta Strategija razvoja 
ženskog poduzetništva. Tako je 17. ožujka 2011.g. 
osnovana zadruga Vridne ruke žena cetinskog kraja 
koja je za 13 mjeseci rada imala niz zapaženih izložbi, 
nastupa i prezentacija svog rada. Cilj osnivanja zadruge 
bio je animacija žena našeg kraja koje se vrijedno 
bave najrazličitijim djelatnostima, da svoje proizvode 
i rukotvorine ponude tržištu i da prezentiraju naš kraj.  
Zadruga trenutno ima 14 članica koje se bave kukičanjem, 

vezenjem, pletenjem, slikanjem, izradom narodnih 
nošnji, nakita, torbi, cvjetnih aranžmana te pripremanjem 
domaćih slastica, kolača i uštipaka. Na izbornoj 
skupštini za upraviteljicu je izabrana Nedjeljka Botić, 
za predsjednicu Marija Kovačević, a ostale  članice su 
Vesna Bader, Vedrana Vrgoč, Brankica Marinović, 
Neda Filipović Grčić, Marina Balajić, Božica Šipić, 
Marija Gugić, Jelena Mastelić, Maja Kovačević, 
Anđela Milanović Litre i Ivna Žanko. Svoj doprinos u 
počecima rada zadruge dale su i  žene iz Sinja , Hrvaca 
i Lučana  koje su nastavile rad s svojim djelatnostima 
kroz svoje obrte ili domaće radinosti. Od osnutka su 
krenule aktivno i postale zapažene. Tako su za vrijeme 
manifestacije Dani Alke i Velike Gospe izložili svoje 
radove (rukotvorine, suvenire…) i zainteresirale mnoge 
koji su tih dana boravili u alkarskom gradu. I reakcije 
Sinjana su bile više nego pozitivne. Osim izložbi u Sinju, 
članice zadruge su sudjelovale  na Međunarodnom sajmu 
cvijeća u Dioklecijanovim podrumima,  GAST-u  2011. 
i 2012. G., gdje su predstavljale Dalmatinsku zagoru. 
Svoje proizvode predstavile su i na splitskoj rivi na dan 
obilježavanja 20. Godina osnutka 4.GBR kao i na akciji 
Hrvatske gospodarske komore „Kupujmo hrvatsko“ u 
Splitu. Sudjelovale su i na sajmu u Biogradu povodom 
otvaranja turističke sezone. Dio izložbenog prostora 

imale su  na 6 i 7. Nacionalnom sajmu pršuta u Sinju, 
a posebno zanimljiv nastup imale su sredinom lipnja u 
Opatiji. Uz klapu Sinj predstavljale su Sinj i Hrvatsku 
na Međunarodnom radijskom EBU-festivalu. Štand je 
bio odlično posjećen. Zajedno s društvom Poljičana 
na Eko- etno sajmu u okviru Jesenskog zagrebačkog 
velesajma predstavljale su županiju Splitsko-dalmatinsku. 
Između ostalih njihov štand je posjetio i predsjednik RH, 
Ivo Josipović. Izložbeni prostor Splitsko-dalmatinske 
županije dobio je najveće priznanje među skoro 300 t 
izlagača iz pet europskih zemalja. Nedavno su u Sinju 
boravili novinari ruske TV kuća NTV,  te su za potrebe 
dokumentarnog filma o turističkoj ponudi Hrvatske 
snimili izradu narodne nošnje, etno torbi, nakita, slika 
sa sinjskim motivima, a glavne protagonistice bile su 
upravo članice zadruge. Zadruga ima podršku Grada 
Sinja. Nadaju se da će im u realizaciji projekta pored 
Sinja pomoći i ostali gradovi i općine cetinskog kraja, 
županija i druge institucije u cilju kvalitetnije promidžbe 
turističke, tradicijske i kulturne baštine. Ove godine su se 
kandidirale kao partner na nekoliko  IPA projekata koje 
financira EU. Pripremaju prijavu na natječaje Ministarstva 
poduzetništva i obrta i ostale. Početkom godine jedna 
članica je u radnom odnosu u zadruzi , a namjera je 
zaposliti još nekoliko. I za kraj treba kazati kako su ove 
vrijedne žene uložile puno truda i odricanja u rad zadruge 
i rezultati su vidljivi, a planovi pokazuju da će ova 
vrijedna ženska družina sigurno dugo trajati i širiti se te na 
taj način otvarati prostor za druge, doprinositi promociji 
kraja i stvarati uvjete za nove vrijednosti.

Naš suradnik Ante Botić donosi nam priču o maloj ali složnoj ženskoj družini

VRIDNE RUKE ŽENA CETINSKOG 
KRAJA VRIDE ZLATA
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Piše i foto: Vito PERIĆ

Nakon što je preminuo Ivica Librenjak koji je 
dužnost predsjednika Udruge umirovljenika Sinj 
obnašao od 2005. do 2012.g. održana je izborna 

skupština (18. travnja) na kojoj je izabrano novo vodstvo 
udruge. Tako je je predsjednicu izabrana Gotilda-Hilda 
Jadrijević, a na mjesto tajnice ponovo je izabrana Marija 
Mučalo. Gospođa Jadrijević je od ukupno 34 člana 
skupštine dobila 29 glasova dok je njen protukandidat 
Zvone Ajdučić dobio 5 glasova.
“Nastaviti ćemo u svom radu provoditi program koji je 
utemeljio naš bivši predsjednik. Pokojni Ivica je pokrenuo 
niz aktivosti u udruzi. Njegova zasluga je i ta što smo se 
povezali s ostalim udrugama, pa smo tako mi i Omišani 
osnovali županijsku koordinaciju umirovljeničkih 
udruga koja je poslije prerasla u Maticu umirovljenika 
Splitsko-dalmatinske županije. Ivica je bio predsjednik 
koordinacije, a potom dopredsjednik Matice,” kazala  
je nova predsjednica za naše novine. Inače sinjska 
umirovljenička udruga je najstarija organizirana civilna 
udruga na području Sinja i Dalmacije. Nastala je još 
1920.g. kao Savez umirovljenih činovnika Sinja, a potom 
je 1946.g. reorganizirana u Udruženje umirovljenika 
Hrvatske-podružicu Sinj zahvaljujući ponajviše trudu 
kotarskog činovnika Petra Markovića i učitelja Mate 
Vujčića. Udruga trenutno broji 964 člana,a od 1976.g. 
djeluje u svom prostoru u zgradi na dnu Pijace. “Za 
kupnju prostora, a to je jedan stan od stotinjak kvadrata, 
najviše zasluga imali su pokojni Branko Božić i Lujo 
Dalbello i danas živući Josip Šabić. Financiramo se od 
članarine, najma dijela prostora, a grad Sinj nam pomaže 
sa 10.000 kn godišnje dotacije,” rekla je nova/stara 
tajnica udruge. “Imamo odbor za rekreaciju, odbor za 
humanitarno djelovanje, a pružamo i niz drugih usluga, 
savjeta i informacija. Tako članovi udruge, ali i oni koji 
to nisu mogu svaki dan, osim nedjeljom, od 8 do 12 sati 
u prostorijama udruge dobiti informacije, savjet, pomoć 
oko mirovinskog i zdravstvenog osiguranja, povrata 
umirovljeničkog duga i ostalog. Svake srijede imamo 
besplatno mjerenje tlaka i šećera u krvi koje obavlja 
medicinska sestra Mira Talaja. Do sada smo imalo 
1039 takvih akcija. Pomažemo bolesne članove, tako 
smo donijeli odluku o novčanoj pomoći od 200 kuna 
koliko je u okviru naših mogućnosti,” nastavila je tajnica. 
Predsjednica Jadrijević je dodala kako je udruga aktivna 
i po pitanju izleta i druženja. “Ljudi koji su cijeli život 
naporno radili sada preko udruge mogu imati i trenutke 
za sebe i opustiti se u neponovljivim druženjima koja 
organiziramo. Tako smo nedavno imali izlet brodom na 
Brač i Hvar zajedno s prijateljima iz Omiša, Kaštela i 
Makarske. Pjevali smo i zabavljali se više nego izvrsno. 

Uskoro ćemo u 
obilazak Zagreba, 
Marije Bistrice, 
Oroslavlja i Krapine 
gdje ćemo posjetiti 
Muzej krapinskog 
pračovjeka. Sve 
ovo organiziramo 
po pristpačnim 
cijenama jer 
imamo popuste i 
druge pogodnosti.” 
Članovi udruge se 
ponekad druže i 
na tombolama koje organiziraju u Sinju, a predsjednica 
i tajnica kažu da su vrlo dobro povezani i daimaju pravu 
logistiku. “Naši članovi udrugu od milja zovu svojim 
malim poduzećem. Aktivni su, često dolaze u prostorije, 
raspituju se i zaista kao da žive drugu mladost,” pohvalno 
se izrazila tajnica o svojim kolegama. i zaista dok smo 
radili razgovor u prostorije su stalno ulazili umirovljenici 
raspitujući se i tražeći informacije.  Udruga organizira i 
odlaske u toplice u Makarsku, Vela luku, te u susjednoj 
državi u Teslić, Fojnicu i Vrućicu. I predsjednica i 
tajnica se slažu da unatoč poodmakloj životnoj dobi, 
umirovljenici itekako žele pokazati da još “nisu za bacit” 
te da mogu pružiti i sebi i društvu puno.

UDRUGA UMIROVLJENIKA SINJ 
IZABRALA NOVU PREDSJEDNICU

Pokojni predsjednik Udruge umirovljenika Sinj, Ivica 
Librenjak rodio se 30. siječnj 1939.g. a preminuo je 
6. travnja 2012. Radni vijek je proveo u Dalmatinci, 
a od 2005.g. je bio na čelu udruge. Za svoj rad 
dobio je priznanje Matice umirovljenika Hrvatske 
za najuređeniju i najbolje organirizanu udrugu na 
području naše županije. Prenosimo tekst koji je udruga 
poslala kao In memoriam u svoje glasilo.
“Nakon kratke i teške bolesti preminuo je 
predsjednik naše udruge, gospodin Ivica 
Librenjak. Ljepota njegove osobnosti nije bila 
samo u izvanjskim odnosima već i u stavu duha 
i načinu njegova utjecaja na ljude oko sebe. Bio 
je samozatajan, tih, s pažnjom usmjerenom na 
svaku osobu. Kao takav izabran je za predsjednika 
Koordinacije Splitsko-dalmatinske županije, a 
kasnije i za dopredsjednika Matice umirovljenika 
županije. Na tim dužnostima je bio sve do svoje 
smrti. Bio je čovjek  kojeg se pamti. Sahranjen 
je u Sinju 11. travnja 2012.g.  ispraćen na vječni 
počinak od mnoštva građana Sinja i članova naše 
udruge.”  
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U Sinju, 07. svibnja 2012. godine 

MeDIJIMA I JAVNOSTI 
- svima 

Predmet: Uništavanje imovine u Gradskom parku 
- Priopćenje;  

Poštovane sugrañanke i sugrañani! 
 
Kako ste već imali prilike saznati iz medija i ovog vikenda naš Gradski park 

ponovno se nažalost našao na meti vandala i huligana, koji po tko zna koji put uništavaju 
našu zajedničku imovinu. 

 
Naime, u parku svakodnevno uživa mnoštvo naših sugrañana, posebno školaraca, 

starijih i djece, a  Grad Sinj svake  pa i ove godine izdvaja znatna financijska sredstva za 
ureñenje parka i grada općenito. Stoga je zaista neshvatljivo da i danas ima pojedinaca 
koji svojim nepromišljenim i barbarskim ponašanjem uništavaju naš Sinj, ne mare za 
uložena financijska sredstva niti za trud djelatnika Sinjskog Vodovoda i čistoće koji 
svakodnevno skrbe o parku, a pogotovo da su se sredstva koja je sada potrebno utrošiti 
na sanaciju štete mogla puno bolje i svrsishodnije iskoristiti, npr. za ureñenje dječjih 
igrališta, pomoći socijalno ugroženima i sl. 

 
Upravo zbog ovakvog divljačkog ponašanja, a s ciljem da se zaštiti gradska 

imovina i poveća sigurnost grañana i imovine, Grad Sinj u postupku je postavljanja 
nadzornih web kamera  po Gradu Sinju, a za koju namjenu je meñuostalim predviñena i 
lokacija u Gradskom parku.  

 
Dok se to ne učini pozivamo sve sugrañane, a posebno mlade da odlučno kažu 

„ne“ takvom ponašanju i nadležnim institucijama prijave svako nedolično ponašanje te se 
pridruže ovoj izvršnoj vlasti koje se zalaže za „urbani, uljuñeni Sinj“ u kojem nema 
mjestu takvom ponašanju.  

 
Takoñer se ističe kako Grad Sinj izvrsno surañuje i u stalnim je kontaktima s 

Policijskom postajom Sinj koja ulaže dodatne napore kako bi se što prije pronašli 
počinitelji ovog nedjela. 

 
 Ujedno apeliramo i na ostale institucije,  roditelje i svakog pojedinca da daju svoj 

doprinos u sprečavanju ovakvog i sličnog ponašanja, jer svima nam je zajednička 
obveza, sačuvati  ljepote našeg grada i gradskog parka za generacije koje dolaze.  

 
S poštovanjem! 

 
Gradonačelnik: 

 Ivica Glavan, prof. 
 

REPUBLIKA HRVATSKA 
SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA 

G R A D   S I NJ 
GRADONAČELNIK 

Uz nekoliko fotografija iz arhive naših novina koje zorno prikazuju odnos prema gradskom 
parku, ovaj puta smo rubriku posvetili problemu trajne devastacije tog predjela grada. 
Zasigurno bi puno gradova u Hrvatskoj poželjelo ovakav kutak zelenila, mira i ugode u samom 

središtu. Sinj ima tu privilegiju. Godinama se park uređuje po utvrđenom i usvojenom projektu. 
Šetnice, vodoskoci, travnjaci, zelenilo, kandelabri, dječje igralište i ostalo. Sve to da bi građani, djeca, 
školarci, umirovljenici i ostali mogli uživati i odmarati se. Ali 
vandali, pogotovo vikendom, moraju dokazivati svoju snagu i 
liječiti komplekse na nevinim klupama, stablima, cvijeću, košarama 
za otpatke i ostalim stvarima u parku. Stoga apeliramo na sve da 
zajedno čuvamo naš park

KRITIČNO OKO

ČUVAJMO NAŠ PARK
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Cilj pustolovne utrke je timski rad 
kako bi se ostvarili svi zadani zadaci, no 
najvažnije je da natjecatelji uživaju u 
prirodi kroz razne aktivnosti. Utrka sadrži 
tracking, vožnju kajakom, skakanje u 
vodu, “absail“, vožnju biciklom, gađanje 
lukom i strijelom te još neka iznenađenja, 
kaže predsjednik Kluba avanturističkih 
sportova Cetina Adventure Bruno Pavić
Piše: Žarko KODŽOMAN 
Foto: Arhiva Bruna PAVIĆA

Prošle godine organizirana je prva pustolovna 
utrka Cetina Adventure koja je izazvala veliko 
zanimanje javnosti. Organizatori se nadaju da 

će utrka sličan uspjeh polučiti i ove godine. „Ideja o 
avanturističkoj utrci došla mi je jer sam cijeli svoj život 
u adventure sportovima i stalno sam u potrazi za novim 
pustolovinama. Jedan sam od rijetkih ljudi u Hrvatskoj 
koji je probao gotovo sve ekstremne sportove. Htio sam 
prijateljima iz cijele Hrvatske prikazati ljepote Cetinske 
krajine i kojim se sve aktivnostima mogu baviti u Sinju 
i okolici. Cilj utrke je timski rad kako bi se ostvarili 
svi zadaci, no najvažnije je da natjecatelji uživaju u 
prirodi kroz razne aktivnosti“, kaže predsjednik Kluba 
avanturističkih sportova Cetina Adventure Bruno Pavić. 
„U sklopu Cetine Adventure imamo i sajam adventure 
sportova. Glavni organizator je Klub avanturističkih 
sportova Cetina Adventure, a tu nam pomažu i izviđački 
odred Vitezovi Sinj, BZ Patriot i PD Svilaja,“ pojašnjava 
Bruno. „Utrka sadrži tracking, vožnju kajakom, skakanje 
u vodu, “absail“, vožnju biciklom, gađanje lukom i 

strijelom te još neka iznenađenja. Svaki element je po 
sebi težak, teško je izdvojiti pojedine. Utrka je ekipna 
i završava kada zadnji član pojedine ekipe uđe u cilj. 
Jak si onoliko koliko je tvoj najslabiji član jak, to je 
moto adventure utrka. Na svakoj utrci imamo limitirani 
broj natjecatelja. Radi se o vrlo specifičnoj utrci gdje 
natjecateljima morate osigurati penjačke pojaseve, 
bicikle, kajake, postaviti dovoljan broj ljudi na kontrolne 
točke. Ove smo godine broj limitirali na 15 timova tj. 30 
natjecatelja. Prošle smo godine imali12 ekipa. Na utrku se 
može prijaviti bilo tko i jako nas veseli odaziv domaćih 
ekipa. Zanimljivo je za istaknuti da su nam se prijave 
popunile drugi dan od objave. Citiram adventure portal 
koji prenosi sve informacije i događaje na adventure 
sceni kod nas i u svijetu, a na kojem piše: „Zadovoljstvo 
nam je objaviti da su se drugi dan od puštanja prijava 
popunila mjesta na pustolovnoj utrci Cetina Adventure. 
Ovo još samo ima na Bostonskom maratonu u Americi,“ 
kaže Pavić i dodaje, „kotizacija je zaista simbolična. 
Na drugim je utrkama, ako su jednodnevne, obično 
400-800 kn. Grad Sinj je zlatni sponzor utrke zajedno s 
Turističkom zajednicom našeg grada. Bez njih ovo ne bih 
bilo ostvarivo. Općina Hrvace, CB Gajo i tvrtka Dalmesso 
su nam također pomogli u realizaciji projekta. Troškovi 
su oko 20 tisuća kuna, a mogu ići i više ovisno kako se 
postavi koja disciplina.“ Bruno nam ipak nije želio otkriti 
rutu ove utrke. “Nažalost, to Vam još ne mogu reći. Ruta 
ostaje tajna do dan prije utrke, tj. do službenog briefinga. 
Mogu samo obznaniti da prolazi kroz Cetinsku krajinu 
i da će biti jedna od najljepših utrka u Hrvatskoj. Na 
kraju, pozivamo sve zainteresirane da dođu podržati utrku 
Cetina Adventure koja starta 9. lipnja u 9 sati ispred pošte 
te da posjete sajam „adventure“ sportova u gradskom 
parku  od 11 do 13 sati.“

Poslastica za ljubitelje ekstremnih sportova

CE  T I N A  A D V E N T U R E 
Drugo izdanje pustolovne utrke na rasporedu je 9. lipnja
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FELJTON

NA VJEČNU SLAVU I HVALU (3)
Nastavljamo s objavljivanjem feljtona o poginulim braniteljima našeg kraja iz knjige našeg suradnika 
Filipa Ratkovića „Na vječnu slavu i hvalu“. U ovom broju sjećanje na Ivana Babića i Antu Balajić-
Marmuna 
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„PRIPREMAMO SE ZA LOKALNE IZBORE I IMAMO PROJEKTE.“
Razgovor vodio: Vito PERIĆ
Foto: Arhiv SN

Za početak se predstavite?
Star sam 38 godina, oženjen,otac troje djece, 
kći,16, a sinovi 12 i 5 godina.

Maloljetni dragovoljac u Domovinskom ratu 
(1991-1995),pripadnik 4. Gardijske brigade i 126. 
domobranske pukovnije Sinj, odlikovan, trenutno 
zaposlenik Hrvatskih auto-cesta na poslovima 
sigurnosti i upravljanja prometom, zadnjih 8 godina. 
Godine 2002.  Završio sam fakultet Elektrotehnike u 
Zagrebu, informatički odjel i stekao zvanje inženjera 
informatike, smjer informatički managmenta
Od kada ste na čelu stranke u Sinju?
Predsjednik sinjske podružnice Hrvatske narodne 
stranke, postao sam 2009. g.
Kakva je sada situacija u stranci, koliko 
članova imate i koje su vam aktivnosti?
Od kada sam dobio povjerenje  da vodim 
podružnicu broj članova se povećao za više od 
40%, prvi put smo prošle godine izašli na izbore u 
mjesnim odborima i osvojili 7 mandata. Vidljiva je 
prisutnost i aktivnost u političkom životu grada. 
Pripremamo se za lokalne izbore, analiziramo 
projekte koje ćemo ponuditi za kratkoročno 
i dugoročno razdoblje. Nažalost, velik je broj 
projekata koji će se trebati realizirati, sadašnja vlast 
uglavnom puno priča a malo radi, o tome ne treba 
trošiti riječi jer je svima jasno. Bitno je pripremiti 
se za preuzimanje vlasti u Sinju i odmah krenuti u 
realizaciju. Dosta je bilo priče, sad trebaju rezultati i 
napredak.
Kako se pripremate za sljedeće lokalne izbore? 
Uz to što već radimo na projektima, vjerujem da će 
koalicija biti kao na državnom nivou, odgovorna, 
okrenuta rješavanju gorućih problema, otvorena 
za građane. Politika koja se temelji na istini, radu i 
odgovornosti je jedina koju građani danas poštuju i 
kojoj vjeruju. A takva politika će donijeti i rezultate 
koje će građani osjetiti. 
Kakvi su vam kontakti sa središnjicom u 
Zagrebu, i obzirom da HNS participira u 
državnoj vlasti imate li potporu u nekim 
projektima u Sinju?

 Teško se postojećoj vlasti u Sinju može pomoći 
kad ni sama ne zna što hoće. Ne može se tražiti od 
državne vlasti da dodjeli vojarnu u centru grada 
ako ne znate što bi konkretno s njom.  Bez razvojnih 

projekata koji vuku naprijed tražiti pomoć od države 
nije ozbiljno. Politika je za ozbiljne demokratske 
stranke, koje imaju unutarnji sustav, jasne ciljeve, 
konkretne projekte i ljude koji to znaju realizirati. 
Nezavisne liste koje se skupe prije izbora i lijepo 
pričaju, iako među njima ima uglednih ljudi, ne 
mogu funkcionirati i voditi grad kao što je Sinj. Ne 
dvojim u njihove želje za boljitkom, ali za voditi 
grad i upravljati njegovim resursima treba imati 
sustav. Mi smo u stalnom kontaktu sa saborskim 
zastupnicima HNS-a iz Dalmacije, otvorena nam je 
komunikacija sa ministarstvima, vjerujem da ćemo 
iza lokalnih izbora pokazati što možemo. Evo biti 
ću konkretan:  ima li grad ima spremne projekte za 
energetsku učinkovitost gradskih objekata-nema a 
sad se kreće u realizaciju javnih zgrada, zatim ima 

RAZGOVOR S POVODOM
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li gotov projekt za vrtić ili sportsku dvorana koja bi 
se gradila javnim i privatnim partnerstvom-nema. 
Zona Kukuzovac čeka da joj HEP riješi trafostanicu, 
što su čekali do sada, nije projekt od jučer, bez struje 
i riješene kanalizacije neće vam niti jedan ozbiljan 
investitor doći, to su prioriteti  ako želite dovesti 
jače poduzetnike, jer autocesta je blizu, splitska 
luka također. Što je sa EU fondovima, koji su projekt 
pripremili i koliko su sredstava povukli. Pa Dicmo je 
uz pomoć AZRE (Varaždinske razvojne agencije) 
povuklo GRATIS  4 milijuna kuna. Pogledajte 
proračun, svugdje po malo i ništa konkretno.
Treba oživjeti stari dio grada i dovesti više turista. 
Zašto dio turista sa cruisera koji već sada dolaze u 
Split ne bi došao u Sinj,mi imamo što za ponuditi. 
Treba njegovati  stare običaje, kulinarstvo itd. 
Nije dovoljno samo napraviti sajam,treba  stalno 
promovirati  i nuditi na tržištu, to je zadaća gradske 
uprave, da potiče, pomaže razvija. Svi se oduševe 
kad dođu u Sinj, čuju priču o  Gospi Sinjskoj, Alci, 
probaju naše delicije. Prvi potpredsjednik Vlade 
i ministar gospodarstva dobro poznaje ovaj kraj i 
njegove prednosti, ali kako sam rekao, bez jasnih 
projekata lokalne vlasti država teško može pomoći.
Kako procjenjujete sadašnju sinjsku vlast?
Već sam o njima dovoljno rekao, i ne treba trošiti 
više riječi. Puno lijepih riječi u ništa postojeće vlasti.
Imate li vi konkretan program ili projekte 
ukoliko osvojite lokalnu vlast sljedeće godine?
Grad Sinj treba biti središte cetinskog kraja, u 
gospodarskom i ostalom smislu. U školstvu trebamo 
riješiti jednosmjensku nastavu, i ako županija 
nije spremna financirati kroz javno i privatno 
partnerstvo koje smo pripremili na državnoj 
razini, mi smo kao HNS spremni da to riješimo 
sami kroz gradsku vlast. Treba izgraditi  još dva 
vrtića, ili sa privatnim partnerima riješiti da djeca 
mogu imati normalne uvjete. Treba sagraditi 
školsko-športske dvorane i napokon dovesti struju 
u zonu Kukuzovac, izgraditi montažne hale za 
male poduzetnike i obrtnike, jer u ovakvoj situaciji 
poduzetnicima treba biti maksimalno okrenut. Treba 
pripremiti projekte za EU fondove za poljoprivredu 
i regionalni razvoj. Mi za to imamo znanje i podršku 
državne vlasti. 

TRIBINA HNS-LD 
INVESTICIJSKI CIKLUS ZA 
ENERGETIKU
Sinjske podružnica HNS-LD organizirala je 
javnu tribinu pod nazivom Investicijski ciklus 
za energetiku. Na tribini  koju je otvorio i 
moderirao predsjednik HNS-LD Sinj, Stipe 
Maganić su govorili Alen Leverić, pomoćnik 
ministra za gospodarstvo, Srđan Gjurković, 
predsjednik saborskog odbora za financije i 
državni proračuni i Alen Damijanić, pročelnik 
upravnog odjela  za gospodarstvo Istarske 
županije. Pomoćnik ministra Leverić je naglasio 
kako je Hrvatska trenutno na 2. mjestu u svijetu 
po uvozu električne energije u odnosu na broj 
stanovnika. „Još uvijek imamo neiskorišteno 
50% energetskih potencijala.Dobar dio energije 
gubimo u prijenosu. U razdoblje od 4-6 godina 
možemo postati jedan od najvećih izvoznika 
električne energije. Stoga smo krenuli u razvoj 
velikih investicijskih projekata, rješavanje 
distribucije i prijenosa, projekte obnovljivih 
izvora energije,“ naglasio je Leverić te dodao 
kako Vlada RH radi na skraćenju zakonske 
procedure vezane za postavljanje solarnih panoa 
do 30kW za građane. Gjurković je govorio je o 
prijetnjama MMF-om kada je koalicija dolazila 
na vlast. „Ne samo da nije bilo prijetnji nego su 
strane investicijske banke spreme osim kredita i 
na ulaganja. Kroz linije sa HBOR-om idemo na 
kreditiranje izvoznika koji izvoze minimalno 
10% usluga i roba i ti će krediti biti sa povoljnom 
kamatom od 4% i ispod 4%. Uspjeli smo zadržati 
rejting zato jer smo ozbiljni, odgovorni, efikasni 
i imamo znanje,“ rekao je Gjurković. Na upite 
o problemu lošeg niskonaponskog napajanja 
velikog dijela sinjskih naselja Leverić i Gjurković 
su odgovorili da će rješavanje tog problema biti 
dio investicijskog ciklusa te da će uskoro poslati, 
nakon dobivanja informacija iz HEP-a, odgovor 
građanima sinja. Što se tiče gradnje trafostanice 
na Gospodarskoj zoni Kukuzovac odgovoreno je 
da ukoliko Grad Sinj dovede velikog investitora  
u zonu da će država, odnosno HEP prije napraviti 
trafostanicu za tog investitora potrebne snage 
nego što će on sam izgraditi objekt.

V. P. 

„PRIPREMAMO SE ZA LOKALNE IZBORE I IMAMO PROJEKTE.“
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„HIPODROM  JE  DOBIO NOVO RUHO, ALI NEĆEMO STATI 
NA TOME. S NOVIM PROJEKTIMA BITI ĆE PREPOZNAT I VAN 
GRANICA HRVATSKE.“
Piše: Božena ROMAC

Foto: Filip RATKOVIĆ i arhiva SN

Jedan od najvećih dobitnika ovogodišnjeg  
proračuna je gradski  sportski objekt hipodrom 
u koji se ove godine namjerava uložiti milijun 

kuna. Zasluga je to ponajviše gradske vijećnice 
Ivane Šabić, zaljubljenice u konjički sport, koja je 
amandmanima hipodromu priskrbila čak 650 tisuća 
kuna više od planiranog. 

Hipodrom ima niz tehničkih uvjeta za organizaciju 
škole jahanja, (športskog, rekreacijskog  i terapeutskog), 
organiziranje športskih natjecanja državnog ranga i to u 
svim kategorijama konjičkog športa. Kako nam je rekla 
Ivana Šabić, stavljanje hipodroma u funkciju je važno, 
ne samo zbog propadanja objekata već  i zbog namjere 
stvaranja uvjeta za razvoj konjičkog športa. Time se 
otvara mogućnost novih radnih mjesta na hipodromu, te 
pokreće proizvodnja hrane za konje. „Razvoj hipodroma 
treba gledati i kroz tendenciju razvoja konjičkog sporta 
koji je u uzlaznoj putanju u sjevernoj Hrvatskoj, a taj 
trend se širi i na naše krajeve. Kroz svoj vijećnički mandat 
želim ostaviti dobre temelje  za razvoj hipodroma. Nadam 
se kako će moje ideje kao i ovo što sam do sada postigla,  
postavljanje ograde i rješavanje zatvorenog jahališta,  
biti podržavane i od strane gradskih vlasti bez obzira tko 
će sutra biti na čelu Grada. Važno je nastaviti njegovati 
identitet i dugogodišnju tradiciju. Ne smijemo dozvoliti 
da hipodrom bude devastiran kao što je to bilo 1979. g.  
nego ga graditi kao brand u turističkom i kulturološkom 
smislu,“ rekla je Šabić. 

Iako Grad Sinj ima osnivačka, vlasnička i upravljačka 
prava nad hipodromom, u javnosti se stekao dojam 
kako tim prostorom  dijelom gospodari Viteško alkarsko 
društvo, a dijelom privatnici koji su izgradili štale za svoje 
konje. Gradsko poduzeće Kamičak  početkom travnja 
preuzelo je upravljanje nad hipodromom.

U razgovoru sa direktoricom Kamička, Kristinom 
Križanac doznajemo je li se što promijenilo na 
hipodromu te kako vide budućnost, tog objekta.

Kakvo ste stanje zatekli prilikom preuzimanja 
hipodroma?

U sklopu predradnji radi što kvalitetnijeg pristupa 
preuzimanju upravljanja i održavanja, još u prosincu 
prošle godine zatražili smo od Grada kao vlasnika 
cjelokupnu dokumentaciju vezanu za objekt. Zatim smo 
pozvali sve korisnike boksova u štali na hipodromu kako 
bi utvrdili postojeće stanje i evidentirali konje koji se u 
njima nalaze. Raspravljali smo o njihovim  dosadašnjim 
ulaganjima u štalu i boksove. Nažalost, ta ulaganja nigdje 
nisu evidentirana pa ne možemo znati tko je, u što i 
koliko uložio. Oslanjajući se na postojeću dokumentaciju 
nisam našla niti jedan ugovor koji bi bio potpisan između 
vlasnika, Grada Sinja, i korisnika boksova. Pronašla sam 
samo jedan prijedlog ugovora između VAD-a i Grada 
Sinja iz 2004. g. koji nije nikad potpisan.

Nakon što smo pripremili i potpisali cjelokupnu 
dokumentaciju za preuzimanje upravljanja i održavanja 
hipodroma, s korisnicima boksova smo potpisali ugovore 
o najmu. Mjesečna najamnina iznosi 250 kn uvećana 
za troškove režija (struje, vode i komunalne naknade) 
sukladno površini i broju boksova koje osoba koristi. 
U štali se trenutno se nalazi 9 korisnika koji skrbe za 
21 konja. Gnjojar je bio u katastrofalnom stanju kao i 
radna staza za konje, dok je tek u neznatno boljem stanju 
bila glavna staza. Hipodrom je bio otvorenog tipa, što 
znači bez vanjske zaštitne ograde i zaključavanja, dok je 

Kristina Križanac, direktorica gradskog poduzeća Kamičak
RAZGOVOR S POVODOM
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drvored tuja bio prorijeđen i u jako lošem stanju.

Što ste napravili do sada?

Hipodrom smo fizički zatvorili, postavili zaštitnu ogradu 
za galopsku stazu koja nam je i omogućila održavanje 
galopskih utrka 12. svibnja. Tvrtka Hazarder nam je 
donirala zemlju. U  dogovoru  sa savjetodavnom službom  
za šume urediti ćemo drvored, odnosno ukloniti bolesna 
stabla, uklonili samo sasušene tuje od kojih je nažalost 
ostalo samo 53 zdravih, a bilo ih je znatno više. Nadam 
se kako ćemo u budućnosti moći nabaviti još koju tuju te 
na taj način urediti padoka kao bi imali lijepu živu sliku. 
Očistili smo i koliko-toliko uredili gnjojar, iako još uvijek 
ni približno nismo zadovoljni postojećim stanjem, pa 
ćemo što prije naći bolje rješenje u skladu sa zakonom 
propisanim uvjetima. Također smo pokosili i očistili 
kompletnu površinu hipodroma.

Koja je cijena ograde koja je postavljena?

Postavljanje zaštitne ograde za galopsku stazu bilo je 
nužno jer se galopske utrke nisu mogle održavati bez nje, 
odnosno održavale bi se pod visokim stupnjem rizika. 
Cijena ograde s PDV–om iznosila je 462.250 kn, a novac 
za ogradu isplaćen je iz gradskog proračuna.

Koliko novca je vaša tvrtka dobila od Grada Sinja 
za upravljanje objektom?

Iz sredstava gradskog proračuna plaćena je zaštitna 
ograda za galopsku stazu.

Za naredno razdoblje tekuće godine poduzeće Kamičak je 
pristupilo izradi plana aktivnosti. Na temelju  projekcije 
financijskih pokazatelja  Gradsko vijeće će  donijeti 
odluku o financiranju.

Postoji li potreba za zapošljavanjem djelatnika na 
hipodromu?

Dosad smo sve odradili s ljudima iz konjičkog kluba 
Alkar, volonterima, osobama  koje su zaposlene na javnim 
radovima, te zaljubljenicima u konje kojima se i ovom 

prilikom od srca zahvaljujem. Postoji potreba i planiramo 
zapošljavanje radi tekućeg održavanja, ali podrobnije 
o detaljima tek nakon procjene situacije i financijskih 
pokazatelja.

Organizirali ste i prvu galopsku priredbu. Kako 
je ocjenjujete?

Uzimajući u obzir da je to moje prvo iskustvo u ovakvom 
projektu, iznimno sam zadovoljna. Sve je proteklo 
u najboljem redu. Svi sudionici bili su maksimalno 
angažirani i dali su  drugačiju sliku same manifestacije, 
počevši od gradske glazbe, mažoretkinja, KUD-a 
Sinj, gradskog zbora. Svima se ovim putem iskreno 
zahvaljujem.

Kako vidite hipodrom u bliskoj budućnosti?

To je najkompleksniji objekt u gradu, s velikim 
potencijalom i kao takav, dugoročno gledajući, projekt je  
društvenog i profitabilnog  karaktera. Ima dušu, tradiciju 
koju treba vratiti i koja zaslužuje biti  predstavljena i 
promovirana u pravom svjetlu. Postoje dugoročni projekti, 
prvenstveno škola jahanja, zatim izgradnja zimske hale, 
hotela, kladionice, restorana i drugih popratnih sadržaja, 
kako bi hipodrom poprimio obrise jednog od vodećih i 
prepoznatljivih Hrvatskoj ali i van granica zemlje. Na svim 
projektima radi tim ljudi, zajedno stvaramo temelje. Sve 
što se događa na hipodromu, u bilo kojem smjeru, regulira 
se ugovornim odnosnom između Grada Sinja  i Kamička. 
Strategija rasta i razvoja postoji, potencijali su iznimni.

Kristina Križanac, direktorica gradskog poduzeća Kamičak
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Piše i foto: Božena ROMAC

Nakon donošenja Detaljnog plana uređenja 
bivše Trnovače, taj zapušteni dio grada 
poprima urbane obrise. Naime, već pola 

godine na Trnovači se grade stambeni  i poslovni 
objekti. Vlasnik većeg dijela zemljišta, privatni 
poduzetnik iz Obrovca Sinjskog, Davor Žanko-
Dacola, najavljuje otvaranje stanice za tehnički 
pregled vozila, izgradnju trgovačkog centra ali i 
200 novih stanova. Samo za Sinjske novine otkriva 
s kakvim se administrativnim problemima susreću 
poduzetnici i koliko im Grad Sinj pomaže pri 
realizaciji.    

S obzirom da ste vlasnik velikog dijela zemljišta 
na prostoru Trnovače, kakve planove imate?
Moja tvrtka Hazarder već je izgradila stanicu za 
tehnički pregled vozila čije otvaranje očekujemo 
najkasnije do sredine lipnja. Na površini od cca. 
14.000 m2 namjera nam  je izgraditi trgovački 
centar i oko 200 stanova ukupne površine 30.000 
m2. Gradnju prvih 50 stanova, ako sve bude po 
planu, početi ćemo do kraja ove godine. Riječ je 
o stanovima veličine između 40 i 85 m2  koji će 
biti izgrađeni prema suvremenim standardima. 
Stanove ćemo prema izvedbenom projektu 
graditi  provjerenim klasičnim i visokokvalitetnim 
modernim materijalima kojima se postiže idealna 
toplinska izolacija te značajna ušteda energije, 
također u svakoj zgradi će biti postavljena i dva 
lifta. Svi stanovi će biti po sistemu ‹ključ u ruke›, 
a njihova konačna cijena neće odskakati od tržišne 
cijene stanova u Sinju, znači 1100-1300 eura po 
kvadratu. 
Kako surađujete s gradskom vlasti i kolika su vam 
potpora pri realizaciji projekata?
Na žalost, moram reći da smo se na Trnovači 
susreli sa problemom neizgrađene infrastrukture i 
neažurnosti Grada. Trnovača podliježe detaljnom 
planu uređenja (DPU), čiju smo izradu sufinancirali 
svi mi, vlasnici parcela. Već prilikom gradnje 
igrališta sagrađen je zid koji je dijelom ulazio u 
predviđenu cestu, a kasnijom izgradnjom javne 
rasvjete i nogostupa još više. Grad Sinj bio je dužan 
izgraditi kompletnu infrastrukturu, ali su nam rekli 
da sredstava za tu namjenu u proračunu nema. 
Bili smo prisiljeni cestu graditi sami, vlastitim 

sredstvima. S Gradom smo, moram istaknuti, ne baš 
dragovoljno potpisali ugovor prema kojem ćemo 
mi financirati sve radove, a oni će nam u roku 5 
godina uloženo vratiti. Moram napomenuti kako 
smo u proračun Grada zbog  prijenosa zemljišta sa 
tvrtke Hazarder na Croatia osiguranje i sa moga 
imena uplatili milijun kuna, a poslije toga smo još 
morali sami graditi kompletnu infrastrukturu što 
me kao poduzetnika koji gradi i ulaže razočarava. 
DPU Trnovače je na snazi već dvije godine, a svi mi 
moramo ulagati kako bi dobili uporabne dozvole. 
I žalosno je da se za ovakve projekte nije izdvojila 
niti jedna kuna iz proračuna. Paradoks je tim veći 
što smo svoja privatna  zemljišta kojima je cijena bila 
i do 200 eura morali prodati Gradu po 150 kuna, a 
riječ je o površini od 1800 m2. U drugim gradovima 
poduzetnici nemaju takvih problema, jer ih se 
upravo infrastrukturom potiče na ulaganja. 
Koliko planirate otvoriti radnih mjesta  prilikom 
izgradnje najavljenih objekata?
Mi nismo tvrtka koja zapošljava, ali  stvaramo 
preduvjete za zapošljavanje. Kada krenemo u 
realizaciju izgradnje, mislim da bi kroz  sljedeće 
dvije godine na Trnovači  moglo raditi 150-200 
radnika, građevinara, stolara, električara i drugih. 
Nakon toga u trgovačkom centru od prostora koje 

RAZGOVOR S POVODOM

D A V O R  Ž AN  K O - D A C O L A ,   IN  V E STIT    O R 
POSLOVNO-STAMBENOG KOMPLEKSA U TRNOVAČI
“Radimo, ali ukoliko država ne otvori ulaganja svi ćemo propasti.”
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D A V O R  Ž AN  K O - D A C O L A ,   IN  V E STIT    O R 
POSLOVNO-STAMBENOG KOMPLEKSA U TRNOVAČI
“Radimo, ali ukoliko država ne otvori ulaganja svi ćemo propasti.”

prodamo ili iznajmimo očekujemo otvaranje oko 200 
radnih mjesta. 
S obzirom na velika ulaganja, smatrate li Sinj 
perspektivnim gradom?
Da,  Sinj je u svakom slučaju perspektivan grad, a 
ono što planiramo graditi smatramo investicijom 
koja je gradu itekako potrebna.  
Što se tiče Grada Sinja i određenih osoba u gradskoj 
upravi držim da bi trebali ovakve inicijative 
ozbiljnije shvatiti. Nadam da nećemo morati svojim 
sredstvima graditi infrastrukturu za stanove i 
trgovački centar jer  su naša davanja u gradski 
proračun toliko velika da mogu pokriti takve 
investicije.
U javnosti ste se pojavljivali kao građevinar, ali i 
ugostitelj. Koja je vaša primarna djelatnost?
Mi radimo niskogradnju, ceste, stambene, uredske i 
sanitarne kontejnere. No tržište je zbog recesije sve 
manje, i trenutno se borimo da opstanemo. 
Koliko imate zaposlenih?
Imam 20 radnika kojima uredno isplaćujem plaću.
Bavili ste se i ugostiteljsko–turističkim 
djelatnostima, konkretno na Trnovim  Poljanama 
na  Vagnju  otvorili ste  motel Heidi, a u Milni na 
Braču i hotel, na obje lokacije imali ste problema? 
Motel Heidi vrlo brzo nakon otvaranja postao 
je omiljeno mjesto izletnika iz Splita i Sinja, no 
onda su se pojavili problemi na koje nisam bio 
spreman. Policija nije propuštala izletnike preko 
kontrolne točke  tako da se više nije moglo poslovati.  
Moram priznati da nisam ni pribavio kompletnu 
dokumentaciju da bih mogao funkcionirati. Situacija 
se sada, ipak, mijenja, cesta je napravljena, a 
trenutno sam u  fazi ishodovanja svih dozvola od 
Grada Livna kako bih ponovno otvorio taj objekt. 
Nadam se već sljedeće godine.   
Hotel na Braču sam iznajmio. I u budućnosti  se 
definitivno ne vidim kao ugostitelj. Baš i ne volim taj 
posao. 
Znamo da volite konje. Gradskom hipodromu 
ste donirali veće količine zemlje, a u tom dijelu 
grada uskoro se očekuju nove  investicije. Imate li 
namjeru ulagati u hipodrom?
Jesam, stvarno sam veliki zaljubljenik u konje i 
trenutno ih imam 40. Ipak, u posljednje vrijeme sve 
manje imam vremena brinuti o njima pa ću taj broj 
morati drastično smanjiti. Nemam namjeru ulagati 

na hipodrom, a moja tvrtka uvijek je pomagala u 
okviru svojih mogućnosti. Trenutno je situacija 
teška i ukoliko se ovakvo stanje nastavi i ne otvore 
ulaganja države za poduzetnike svi ćemo propasti. 



A
N

K
ETA

          
        24

     
SINJSKE NOVINE 

Boško Ramljak (44 ) umirovljeni časnik Hrvatske 
vojske, živi u  Splitu
1. Broj nezaposlenih 
dovoljno govori o stanju 
u Sinju.
2. Srednje i malo 
poduzetništvo i vraćanje 
svim poljoprivrednim 
granama jer Sinj 
sa okolicom ima 
ogromnu perspektivu 
u proizvodnji ekološke 
hrane. Uvezivanje sa Viteškim alkarskim društvom 
i novim muzejom. Proizvodnja suvenira npr. poticaj 
grada i županije sadnje vinograda sa autohtonim vrstama 
crnog grožđa i buteljiranje crnog “alkarskog vina” i 
“slavodobitnikovog vina”povezati sa pričom posjete cara 
Franje Josipa koji je pio to vino, gdje bi na prostoru Sinja 
moglo desetke obitelji živjeti samo od tog. 

Zoran Arić (55) ekonomist, živi u  New Yorku
1. S obzirom 
na općenitu 
gospodarsku 
situaciju, mislim da 
sportski, kulturni 
i socijalni život u 
našem gradu nije 
nezadovoljavajući. 
Imamo niz 
sportskih klubova, 
glazbu, zbor, klapu, 
Alku, dva muzeja, veliko crkveno središte i naravno  
Žaru. Ponude ima, ali treba raditi na kvaliteti. A kao 
najbolji primjer je naša klapa.
2. Za gospodarstvo nema izlaza dok se ne obuzda 
gospodarski kriminal. Izgleda da su neki pozitivni 
procesi započeli i u tom pravcu treba nastaviti. Konkretan 
prijedlog bi bio izgradnja medicinskog centra sa posebno 
razvijenim odjelom za starije osobe, što bi privuklo 
penzionere (ovdje mislim i na sebe), povećalo interes 
za nekretnine i dalo poticaj izgradnji i proizvodnji  
građevnih materijala i usluga (proizvodi koji imaju visoke 
transportne troškove i daju prednost lokalnim ponuđačima ). 

 Ivan Bota (32) apsolvent politologije,  živi u 
Zagrebu
1. Trenutno stanje u 
Sinju/Cetinskoj krajini  
nažalost nije onakvo 
kakvo bismo svi htjeli, 
razlozi je više koji su 
nam svima poznati i 
o tom nema potrebe 
puno govoriti. No, 
kako nam može biti 
bolje, o tome bismo svi 
trebali više govoriti a 
još više djelovati da ne 
ostane sve na riječima. 
Iluzorno je očekivati 
da će se pojaviti tvrtka poput Dalmatinke, Cetinke i sl. 
koja će riješiti problem nezaposlenosti Cetinske krajine. 
Teško da će se takva tvrtka u dogledno vrijeme pojaviti, 
smatram da bi se nezaposleni(također i zaposleni koji 
nisu zadovoljni svojim poslom) trebali okrenuti ka 
samozapošljavanju. 
2. Navest ću neke primjere kako ljudi mogu osigurati 
svoju egzistenciju. 
Udomiteljske obitelji za starije - dobiti mjesto u 
staračkom domu u današnje vrijeme postalo je ravno 
dobitku na lutriji i tu je prilika za naše nezaposlene. 
Naime, zbog trenda iseljavanja s naših područja veliki 
broj kuća je ostao prazan a i ove u kojima netko živi 
uglavnom su poluprazne. Siguran sam da bi svatko od nas 
radije povjerio svoje najmilije u male obiteljske domove 
na selu nego u gradske domove koji sliče na sve, samo 
ne na mjesto gdje bismo mirno trebali provesti starost. 
Također, bitno je napomenuti da osim naknada od obitelji 
štićenika i država daje poticaje udomiteljskim obiteljima. 
Također, zašto ne razmisliti i o udomiteljskim 
obiteljima za djecu? Niz je pozitivnih primjera bavljenja 
udomiteljstvom u kontinentalnoj i sjeverozapadnoj 
Hrvatskoj. Cetinska krajina ima ogromne mogućnosti 
za bavljenje poljoprivredom no nema velike sreće 
bavljenjem tradicionalnim kulturama poput uzgoja 
pšenice, kukuruza. Npr. nedostatak zečjeg mesa na tržištu 
i nedostatak luka također može biti dobra smjernica.

Anketu priredio: Vito PERIĆ

Kažu da Sinjana ima vanka Sinja koliko i u Sinju. Ima nas na svim kontinentima. Neki su otišli davno, neki nedavno. Ali velika većina drži vezu s rodnim gradom i krajem i zainteresirana 
je za zbivanja u Sinju. Do sada smo imali nekoliko anketa, uglavnom sa sugrađanima koji žive i rade ovdje. Ovaj puta smo se odlučili prijeći granice Sinja i zamoliti naše sugrađane koji 
žive i rade u Splitu, Zagrebu, SAD-u i nekim drugim gradovima i državama da odgovore na dva pitanja. 

1. Što mislite o trenutnoj situaciji i stanju u vašem rodnom gradu?
2. Imate li nekakav konkretan prijedlog, program, projekt ili viziju kako bi se poboljšalo gospodarsko i uopće cjelokupno društveno ( kulturno, sportsko i drugo) stanje u gradu?

ANKETA: SINJANI VANKA SINJA
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Anketu priredio: Vito PERIĆ

Kažu da Sinjana ima vanka Sinja koliko i u Sinju. Ima nas na svim kontinentima. Neki su otišli davno, neki nedavno. Ali velika većina drži vezu s rodnim gradom i krajem i zainteresirana 
je za zbivanja u Sinju. Do sada smo imali nekoliko anketa, uglavnom sa sugrađanima koji žive i rade ovdje. Ovaj puta smo se odlučili prijeći granice Sinja i zamoliti naše sugrađane koji 
žive i rade u Splitu, Zagrebu, SAD-u i nekim drugim gradovima i državama da odgovore na dva pitanja. 

1. Što mislite o trenutnoj situaciji i stanju u vašem rodnom gradu?
2. Imate li nekakav konkretan prijedlog, program, projekt ili viziju kako bi se poboljšalo gospodarsko i uopće cjelokupno društveno ( kulturno, sportsko i drugo) stanje u gradu?

ANKETA: SINJANI VANKA SINJA

Dalibor Vikić (57) Glavni urednik portala CRO-
PONUDA, živi u Zagrebu
1. Čini mi se da je u ovom 
trenutku Sinj grad unutar 
kojeg ne postoji jasna vizija 
o pravcu razvoja. Čelnici 
grada prvo moraju odrediti 
strategiju mogućeg razvoja 
i odrediti prioritete koji 
bi omogućili donošenje 
političkih odluka koje bi 
stvorile preduvjete napretka. 
Jasno treba razlučiti 
mogućnosti industrijskog, 
poljoprivrednog ili 
turističkog pravca razvoja grada i postaviti dugoročnu 
strategiju prema onom pravcu, koji kulturološki i 
povijesno  odgovara potencijalima Sinja. 
2. Moje mišljenje je da  poljoprivreda i turizam moraju 
postati nositelji razvoja. S jedne strane treba potaknuti 
poljoprivrednu proizvodnju, iskoristiti postojeće 
potencijale Sinjskog polja, a sa druge dati mogućnosti 
razvoja malog poduzetništva, prvenstveno u funkciji 
turističkih usluga. Najvažniji projekt mora biti stvaranje 
jakog stipendijskog fonda koji će služiti kao početna 
baza brojnim sinjskim studentima, kako iz zemlje tako 
i inozemstva, da budu vezani za povratak u grad, da 
stave svoje stručne akademske, gospodarske, kulturne 
ili sportske potencijale u službu gradu. Tim više što 
Sinj svojom prometnom povezanošću postaje idealno 
mjesto za život. Od postojećeg mislim da su nedovoljno 
valorizirani sportski potencijali. Grad prepoznatljiv 
po sportskim uspjesima, treba potaknuti vlast da traži 
investicije u području izgradnje selektivnih turističko-
sportskih sadržaja. Treba potaknuti poznate sportaše 
iz Sinja da dobivanjem koncesija na sportske objekte 
sudjeluju u izgradnji istih, što će omogućiti dodatna 
zaposlenja. Na kraju, moraju se stvoriti preduvjeti 
kvalitetnije marketinške prezentacije dvije najznačajnije 
manifestacije, Sinjske Gospe i Sinjske Alke. Svake godine 
treba formirati stožer koji će preko najkvalitetnijih ljudi 
iz sinjskog gospodarskog, kulturnog i sportskog života 
učiniti da cijeli Sinj mora imati ekonomske koristi od te 
dvije manifestacije. Uspjehe ili neuspjehe treba obavezno 

prezentirati u javnosti i sukladno uspješnosti pojedinaca 
ili cijelog stožera formirati ekipe svake godine nanovo. 
Sjećam se, da dok sam bio gimnazijalac, početkom 70-
tih godina prošlog stoljeća, Sinj je bio destinacija na 
turističkoj ponudi švedskim turistima, koji su dolazili 
na more. Zamislite paradoksa da su ti isti turisti, bili 
zadovoljni s onakvim Sinjem bez ikakvih turističkih 
sadržaja te uporno predlagali izgradnju nekih za njih 
neophodnih sadržaja (hotel, restorane i sl). Ako je 
takvih ponuda bilo prije 40 godina, možete zamisliti što 
bi se dobrim povezivanjem sa turističkim agencijama 
moglo napraviti sada, kada već postoji koliko-toliko 
zadovoljavajuća infrastruktura.

Boško Čović (65) radnik, živi u Torontu
1. Gospodarstvo i 
industrija više ne 
postoje.Novca nema, 
nezaposlenost je velika. 
Veliku odgovornost 
snose političari jer vuku 
svaki na svoju stranu, 
umjesto da zajedno rade.
2.  Industrija se neće više 
vratiti u ovaj kraj. Treb 
ulagati u poljoprivredu i stočarstvo, to su mogući ostvarivi 
projekti za budućnost. Imamo previše slobodnog prostora, 
vojarne, tvornica Dalmatinka, to treba što prije staviti 
u funkciju, iznajmiti, prodati, vojarne primjerice dati 
za bolnicu i policiju, a gdje je sad bolnica, zašt ne tamo 
napraviti starački dom.Evo mogli su svih ovih godina u 
prostoru vojarne držati parking kojeg nedostaje ugradu. 
Zaposliti 2-3 čovjeka i tako raditi dok se ne nađe bolje 
rješenje. Najgore je kad leži neiskorišteno.U Kanadi gdje 
živim (Toronto) ima 56 obitelji iz našeg kraja. Mnogi su 
razočarani i nemaju namjeru ulagati u Hrvatski. Neki se 
čak nemaju namjeru ni vratiti. Administracija je glomazna 
i spora, a zamislite gluposti s koima se susrećemo. 
Rodni list vrijedi 6 mjeseci, a putovnica 10 godina.  Sinj 
je nekada bio jedna od najvećih općina, a podatak da 
je iselilo oko 13.000 ljudi dovoljno govori.Ja sam za 
decentralizacciju jer sve bježi u Zagreb i tamo se razvija i 
gospodrstvo i ostalo, a to nije prirodno.



R
EPORTA


ŽA

          
        26

     
SINJSKE NOVINE 

Piše i foto: Klaudija KRAJINA

Nekad se na Gljev išlo uskom zavojitom cestom na 
kojoj bi se jedva mimoišla dva automobila, a sad 
nas u mjesto vodi rekonstruirana državna cesta 

D 219 Han–Vaganj. Kad smo prošli gornju zonu Obrovca 
„puknuo“ je prekrasan pogled na maleno selo koje kao da 
leži u naručju Kamešnice. Netaknuta priroda je prvo što 
čovjek vidi kad dođe u mjesto. 
Dogovorili smo sastanak predsjednikom mjesnog odbora 
Ivanom Malešom kod crkve svetog Jeronima koja je 
obnovljena za 100-tu obljetnicu. Ispred crkve se nalaze  
kasnosrednjovjekovni stećci za koje su ljudi često 
vjerovali da su turski, ali predsjednik Maleš nam kaže da 

se ipak radi o kršćanskim grobovima najvjerojatnije iz 13. 
stoljeća.
Nekad je Gljev bio poznat zbog trenda iseljavanja, pa 
pitamo Maleša kakva je situacija sada? “Nesreću trend 
iseljavanja je zaustavljen, sve je više mladih koji poslije 
ženidbe zasnivaju svoje obitelji i ostaju ovdje s njima.“

Mladi se vraćaju
I naš sugovornik se školovao i živio u Splitu, a na 
Gljev se vratio tijekom rata u kojem je bio jedan od 
100 dragovoljaca, što znači da je svaki treći mještanin 
sudjelovao u ratu.
„Prije su ljudi odlazili jer nije bilo struje i vode a sad je 
infrastruktura kompletno riješena. Od 1990. godine bilo je 
dosta radova u našem mjesnom odboru, izgrađena su dva 
igrališta za djecu, probijen je put u Kamešnicu u dužini 
od 15 kilometara koji je spojen s Koritima, obnovljen 
je Dom koji se koristi za razne fešte, električna mreže 
je rekonstruirana,“ govori nam Maleš. Kao i u svakom  
mjesnom odboru i u ovom su na čekanju mnogi radovi 
koje nam Ivan nabraja:  „Sagrađena je mrtvačnica, a 
najviše je sad potrebno proširiti mjesno groblje jer nema 
više ukopnih mjesta, a potrebe su sve veće, zatim bi bilo 
dobro staviti nadstrešnice na autobusne stanice, trebalo 
bi obnoviti bunar star 300 godina iz kojeg je ispala jedna 
vaca pa sad voda više nije pitka. U zaseoku Mrđeni se za 
velikih kiša, ili kad se snijeg otopi stvori potok ili kako 
ga mi zovemo „potočina“ preko kojeg bi trebalo sagraditi 
jedan most. Strop u Domu se urušava, zog za balote bi 
dobrodošao, a trebalo bi i asfaltirati cestu prema Gali koja 
je probijena i nasuta. Uređenjem te ceste put prema Otoku 
bi postao kraći za 7 kilometara.“ 

Gljev, raj za „ić u spuže.“
U proljeće kad krenu prve kiše u Cetinskom kraju je 
popularno „ići u spuže“ ili puževe za što je Gljev pravo 
mjesto. „Svega ima u nas; spuža, šparoga i šepurika, a ovi 

Netaknuta priroda, umjetnička kolonija, prvak u balotama, europski poznate mačkare, rock festival.

REPORTAŽA MJESNI ODBORI

GLJEV 

Ivan Maleš
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nam izletnici dođu pa sve pokupe,“ kaže nam uz smIjeh 
Ivan. Najviše ih ide u Kurtagića dolac, zna ih doći i do 
200. Gljev obiluje i ljekovitim biljem, kojeg ima najmanje 
50 vrsta. 
Od crkve sv. Jeronima krećemo dalje u šetnju mjestom,  
zastajemo kod izvora Studenac s kojeg su za vrijeme 
velike suše 1962. mještani čekali da ugrabe jednu po 
jednu čašu. Mnogi izdaleka dolaze da bi vidjeli koloniju 
koju je još davne 1997. osnovao Lovre 
Plavac. Slikar nas je dočekao u svojoj kući 
koja je prava galerija. Pokazuje nam bakrorez 
„Prva karta svijeta 1604“ s kojim je dobio 
europsku nagradu na jednoj izložbi. Lovre 
je nekad živio po europskim metropolama, 
a sad uživa u svom Gljevu, gdje ga često 
posjete naši iseljenici tražeći „sliku za u 
kuver.“ Na Gljevu su nezaobilazna tema 
mačkare, točnije udruga „Didi s Kamešnice“, 
pa nam Lovre prepričava anegdotu od prošle 
godine kada je mačkare došao snimiti jedan 
talijanski snimatelj. „Jedva je izdržao, trčeći 
za njima, triba imati kondicije za to.“ 
Osim likovne kolonije koja se svake godine 

održava po završetku školske godine u Gljevu se održava 
i turnir balota, a  mjesto ima i svog višestrukog prvaka u 
boćanju, Stipu Petričevića.
U selu su se održali i stari zanati pa tako godinama 
vrijedne gljevske žene rade opanke za potrebe alkarskog 
društva, odnosno za obuću alkarskim momcima. Od prije 
nekoliko godina Gljev je postao i destinacija za mlade 
rockerske snage. Naime u jednom šumarku sinjska udruga 
S.U.K. održava festival Gljevstock na kojem nastupaju 
mladi bendovi iz sinja, a od ove godine i iz drugih mjesta 
Hrvatske i susjedne BiH. u prekrasnom prirodnom 
okruženju mladi se druže, roštiljaju i kampiraju, a što 
je najvažnije ostave sve iza sebe uredno i čisto. Čak i 
razmišljaju o produljenju trajanja festivala na dva dana, pa 
bi i to mogla postati turistička atrakcija.
Iako je Gljev malo mjesto sa samo tristotinjak stanovnika, 
u njemu svatko može naći nešto za sebe, ljubitelji 
netaknute prirode će uživati u prekrasnom okolišu, 
ljubitelji umjetnosti mogu posjetiti likovnu koloniju Lovre 
Plavca ili posjetiti udrugu Didi s kamešnice, a sportaši 
boćati s višestrukim prvakom Stipom Petričevićem. 
Gostoljubivi mještani će svakoga primiti otvorena srca.

Lovre Plavac

Netaknuta priroda, umjetnička kolonija, prvak u balotama, europski poznate mačkare, rock festival.
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Piše: Mate MALEŠ
Foto: Branko ČOVIĆ
Isprika organizatoru, ali morat ću prekršiti pravilo 
festivala koje glasi: ‘’Šta se dogodi na Gljevstocku, 
ostaje na Gljevstocku.’’ 
Za one koji nisu upućeni, davno zamišljena ideja 
o organizaciji festivala koji bi bio reinkarnacija 
Woodstock , trodnevnog festivala održanog u SAD-u 
1969.g. realizirana je 2010.g. na Gljevu od strane 
članova udruga SUK, SKUP te članova sinjskog rock 
sastava Atlantida. Tada je održan prvi Gljevstok, a 
posljednje dvije godine festival uspješno organizira 
udruga SUK.

Festival je zamišljen kao posveta prirodi, miru, 
ljubavi, glazbi i roštiljanju i sigurno je da će, s 
obzirom na dosad viđeno, svake slijedeće godine 

biti još bolje organiziran i još više posjećen. Broj 
posjetitelja ovogodišnjeg festivala  je teško procijeniti, 
ali sigurno ih je bilo više od 500. Osim nas iz cetinske 
krajine, bilo je i posjetitelja iz Splita, Imotskog, Livna i 
nekih drugih mjesta, pa se nadam da će sljedeće godine 
festival privući još veći broj uvijek dobrodošlih gostiju. 
Oni koji nisu bili na ovogodišnjem Gljevstocku, nemaju 
nikakvo opravdanje da ne dođu na sljedeći. Prekrasno 
mjesto, udaljeno samo 15 minuta vožnje od Sinja, 
besplatan ulaz, besplatno kampiranje, hrana i piće po 
najpovoljnijim cijenama i desetak glazbenih sastava koji 
sviraju do dugo u noć garantiraju savršen odmor i zabavu.

Grah, roštilj i rock ‘n’ roll
Iako je trebao biti održan 1. svibnja, zbog tehničkih 
razloga je odgođen za 5. svibnja. Već oko podne počeli 
su dolaziti posjetitelji koji su zauzimali bolja mjesta po 
šumarcima i livadama, a oko 15 sati  već je bilo teško 
pronaći neko prikladnije mjesto pa su se grupe posjetitelja 

međusobno udruživale. Na livadama se igralo na balota, 
nogomet i badminton, a sa svih strana se širio miris 
kuhanog graha i pečenog mesa. Zanimljiv je bio i uvod 
u svirku. Tjednima su se na facebook stranici Gljevstoka 
ostavljali prijedlozi pjesama koje će biti puštane na 

razglasu prije početka svirke. Naravno, postojala su i 
neka ograničenja koja su isključivala ekstremne glazbene 
žanrove (zbog toga je autor  teksta ostao uskraćen za 
nekoliko predivnih dead metal hitova). Svirku je oko 
17 sati  hrabro otvorila Jagoda Grubišić-Čabo koja je 
svirala balade na akustičnoj gitari, te je dobila pljesak i 
ovacije publike nakon svake odsvirane skladbe. Nakon 
Jagode nastupili su sinjski heavy metalci 7th Heaven i 
rokeri Car i oni privukavši 200-tinjak posjetitelja pred 
binu. Uskoro se smračilo, a ispred bine se skupio još 
veći broj ljudi koji su dočekali gostujuće autorske punk-
rock bendove. Redom su nastupili; Fraktura pupka iz 
Imotskog, Electric Žare iz Zagreba te Tahijevi kmetovi 
iz Karlovca. Gostujući bendovi su bili dosta dobri, što je 
publika prepoznala, a pogotovo nekoliko punkera iz prvog 
reda. 

Naš suradnik Mate Maleš proveo je dan na Gljevu i napravio zanimljivu priču o sve uspješnijem rock događaju, Gljevstocku 

Bilo bi pametno Gljevstok proglasiti lokalnim festivalom 
“Mira,  l jubavi,  glazbe i  gradela.”
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Policija čuvala  selo, a vandali devastirali 
grad
Da nitko na festival ne unese opijate, te da se nitko s 
festivala ne odveze u alkoholiziranom stanju pobrinula 
se naša budna policija koja je bila parkirana u blizini. 
To je bila ispravna odluka jer zbog toga nikome nije 
ni napamet palo voziti pod utjecajem alkohola. Poziv 
organizatora posjetiteljima da se  između ostaloga 
obzirno ponašaju prema prirodi na način da ne lome 
grane, da paze na vatru, da ne odlažu smeće po prirodi 
ispoštovane su, pa tako ni ove godine nije zabilježen 
niti jedan najmanji incident. Nažalost, zbog pogrešne 
sigurnosne procjene stradao je gradski park koji je 
ponovno vandalski devastiran.

Gljevstock ima turistički potencijal
Inače, krajem veljače je bio organiziran natječaj na koji 
su prijavili bendovi iz cijele Hrvatske, a članovi udruge 
su odabrali najbolje koji će nastupati na festivalu. Oko 
23 sata ponovno je došao red na domaće snage, pa su 
se na bini izredali prvo autorski Atlantida i M.O.R.T. 
i na kraju Ljuta kuća koji su svirali do 3 sata ujutro. 
Livada na kojoj se održava festival u vlasništvu je Bože 
Jagnjića koji je bez ikakve naknade svake godine ustupi 
na korištenje udrugi, te mu se organizatori i ovim putem 
zahvaljuju. Zahvalu na medijskoj promociji upućuju i Hit 
radiju, Ferati, Radio Splitu i naravno Sinjskim novinama.
No, na Gljevstoku dosad nisam primjetio niti jednog 
predstavnika Grada Sinja i Turističke zajednice, a zapravo 
bi im bilo u interesu doći jer su ni krivi ni dužni dobili 
još jedan događaj koji promovira Grad Sinj i koji sigurno 
treba biti uvršten na turističku mapu Grada. Ali nema 
veze, sada je pravo vrijeme da TZ Grada Sinja stupi u 
kontakt s organizatorima i ponudi pomoć oko organizacije 
i promocije sljedećeg Gljevstoka. Inače, Grad Sinj je i ove 
godine pomogao organizaciji ustupivši novu binu.
Bitno je naglasiti da su svi koji su sudjelovali u 

organizaciji na bilo koji način, kao i glazbeni sastavi 
koji su svirali, svoj dio posla odradili potpuno besplatno. 
Eventualni prihod koji ostane nakon pokrića troškova, 
ostaje udruzi za financiranje daljnjih aktivnosti.
Kad malo promislim, mislim da bi bilo pametno Gljevstok 
proglasiti lokalnim festivalom ‘’Mira, ljubavi, glazbe i 
gradela.’’

Naš suradnik Mate Maleš proveo je dan na Gljevu i napravio zanimljivu priču o sve uspješnijem rock događaju, Gljevstocku 

Bilo bi pametno Gljevstok proglasiti lokalnim festivalom 
“Mira,  l jubavi,  glazbe i  gradela.”
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Razgovor vodila: Klaudija KRAJINA

O prednostima i nedostacima interneta kao sredstva 
komunikacije među mladima razgovarali smo sa 
sociologom Brunom Šimlešom. Porijeklom iz 

Bajagića gdje je provodio mnoga ljeta posebice za vrijeme 
Alke, urednik duhovne literature u izdavačkoj kući 
V.B.Z., drži tečajeve na kojima uči voljeti i spoznavati 
istinu (sebe) i piše. 
Koje su prednosti a koji nedostaci Facebooka i 
općenito interneta kao sredstva komunikacije među 
tinejdžerima ? 
Kao i brojne druge stvari, i Facebook ima svoje prednosti 
i mane, a o nama 
ovisi što će doći više do izražaja. Prednosti su brzina 
komunikacije, lakoća dijeljenja svojih misli i osjećaja 
s drugima, mogućnost istovremenog komuniciranja s 
drugima, a nedostaci su u mogućnosti da se informacije 
koje dijelimo iskoriste na neželjen način ili pak da 
zaboravimo da bi bilo koja društvena mreža trebala biti 
nadopuna pravoj, ljudskoj interakciji i komunikaciji, a ne 
nikako zamjena za nju. Virtualni poljubac ili zagrljaj ili 
riječ ne bi smjeli zamijeniti izravnu komunikaciju. 
Je li Facebook pravo mjesto ta sklapanje prijateljstava 

ili čak upoznavanje prvih ljubavi? 
Sigurno se može i tako doživjeti. Preko Fejsa možemo u 
kratkome vremenu saznati dosta informacija o nekome, 
iako ništa ne može zamijeniti stvarni susret uživo na 
kojemu uostalom možemo i vidjeti je li sve ono što smo 
pročitali ili vidjeli istina. 
Postaju li tinejdžeri  ovisni o Facebooku  i internetu? 
Mnogi postaju i to postaje sve ozbiljniji problem kojim 
bismo se trebali pozabaviti. U mnogim razvijenim 
zemljama postaju već i terapeuti koji su se specijalizirali 
baš za takve vrste ovisnosti i sve su zaposleniji. 
Zanemaruju li mladi  učenje zbog provođenja 
vremena na internetu? 
Logično je da je velikom broju djece zabavnije u 
virtualnom svijetu, nego uz udžbenik, pogotovo kad 
je taj udžbenik kreiran za neku drugu generaciju djece 
koja nisu odrastala u tako brzom svijetu. Danas je nužno 
sve informacije približiti djecu na jeziku koji bi im bio 
zanimljiv, što uz bezumno bubanje podataka od kojih su 
djeci mnogi dosadni i apstraktni sigurno nećemo postići. 
Mislim da djeca žude za upijanjem znanja, a na nama 
je odgovornost da iskoristimo taj interes i  serviramo 
informacije na njima prihvatljiv način. 

RAZGOVOR S RAZLOGOM

BRUNO ŠIMLEŠA, SOCIOLOG, PISAC, UREDNIK 
DUHOVNE LITERATURE U IZDAVAČKOJ KUĆI V.B.Z.

Odrastanje uz internet 
i Facebook!
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 Ivana Tešija (17) učenica

Internet ima svojih dobrih strana jer na ima puno 
zanimljivih stvari, možemo nešto naučiti i saznati , ali 
ima i loših strana jer nas netko može prevariti i koristiti 
naš identitet. Imam Facebook profil i ponekad me ometa 
u učenju jer dok učim uvijek pogledam što se događa na 
Fejsu. Služi da se čujem s ljudima koje ne srećem često 
ali i za svakodnevnu komunikaciju. Mislim da to nije 
loše mjesto za upoznavanje ljudi jer je lakše uspostaviti 
komunikaciju iako treba biti oprezan jer se netko može 
krivo predstavljati. Oko dva sata dnevno provedem na 
internetu. Svi moji prijatelji nemaju Fejs i nisu zbog toga 
nepopularni.

Što mladi misle o internetu, koje 
su mu prednosti, a koji nedostaci 
te koliko vremena dnevno provedu 
na Facebook–u saznali smo u mini 
anketi.
Lucija Šuća (17) učenica

Internet ima svojih prednosti a jedna od njih je mogućnost 
lakog pronalaska korisnih informacije. Nedostatak 
je laka dostupnost osobnih podataka koji mogu biti 
zloupotrijebljeni. Internet i Facebook me ne ometaju u 
učenju, a Facebook mi pomaže da lakše komuniciram s 
prijateljima. Ipak mislim da Facebook nije dobro mjesto 
za upoznavanje jer ne znamo tko se krije iza profila, tako 
da komuniciram samo s osobama koje poznajem. Dnevno 
provedem dva sata na internetu. Najveći dio mojih 
vršnjaka ima Facebook profil, iako je trenutno popularnije 
ne biti na Fejsu.

Anketa

VAŠE PRIČE, SLIKE 
I 

PRIMJEDBE ŠALJITE NA 

e-mail: 
sinjske.novine@gmail.com
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Priredio: Vito PERIĆ

U našoj stalnoj rubrici Vremeplov ovaj puta 
donosimo nekoliko zanimljivosti iz Vjesnika 
cetinske krajine, brojevi 168. od 15. lipnja 

1988.g. i od 1. lipnja 1989.g.  Tako možemo pročitati da 
je prije 24 godine  pokrenuta inicijativa za osnivanjem 
Kinološkog društva u Sinju koje je postojalo i prije ali 
je prestalo sa radom. Jedan od inicijatora ponovnog 
osnivanja bio je Draško Boko. Zatim tekst o dovršetku 
gradnje novog školskog objekta Srednjoškolskog centra, 

današnje zgrade TIŠ Ruđera Boškovića. I prije 24 godine 
poduzeće Ruduša je bilo u problemima kako pišu novinari 
Vjesnika cetinske krajine. U tekstu pišu o mogućem 
pokretanju sanacije ili o likvidaciji poduzeća. U tekstu 
Mala privreda u usponu navodi se kako je u Sinju počelo 
otvaranje obrta i trgovina zahvaljujući novim liberalnijim 
zakonskim propisima. Zanimljiv je i tekst Jerka Blajića o 
Junakovom uspjehu, osvajanju prvog mjesta u Hrvatskoj 
nogometnoj ligi –jug koje je poslije pretvoreno u poziciju 
za kvalifikacije jer je u međuvremenu ustanovljena 
međurepublička liga. Donosimo i preslik priče o našem 
sugrađaninu Peri Perkoviću koji sada živi u Splitu, a dok 
je bio u Sinju uvijek nas je oduševljavao i iznenađivao 
svojim inovacijama, duhovitostima i domišljatostima. 
Tu je i foto vijest o dovršetku obnove zgrade gradskog 
kina, zatim vijest o Stambenoj zadruzi koju je pokrenula 
ondašnja omladinska organizacije, priča o važnosti 
radničkog toplog obroka, analiza stanja pred upise u 
srednju školu u Sinju i niz drugih zanimljivosti iz života 
grada i ondašnje općine Sinj.
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Sinj kroz prošlost
Priredio: Vito PERIĆ

O vaj puta smo za našu stalnu rubriku priredili  nešto drugačiji  sadržaj .  U 
posjedu smo kompleta ukoričenih brojeva novine Slobodna Dalmacija 
iz 50-ih godina prošlog stoljeća.  Prolistali  smo ih i  zabilježili  svaku 

stranicu gdje se spominje Sinj.  Izdvojili  smo nekoliko članaka u kojima piše o 
Junaku, amaterskom kazalištu,  svakodnevnici  grada,  pa čak i  jednu priču-crticu 
o Šilanovcu.  Članci  su nastajali  u razdobljima travanj/svibanj 1955.g.  i  veljača/
travanj 1956.g.  Autori  su legendarni Marko Baković i  dvoje dopisnika iz Sinja 
sa inicijalima „pm“ i  „mj“.
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Sažmi svoj prvi grad na jedno mjesto, da jedan 
djelićak bude sinonim cijelog grada, pretvori ga u 
metaforu koju možeš pospremiti umjesto djetinjstva, 

siže uspomena, ekstrakt svega prvog i osnovnog. Kad 
je grad daleko, kad ne znaš čime bi ga obuhvatio, doveo 
k sebi u jednoj slici, prelamaš scenografije izlazaka, 
druženja, odrastanja. Nekad je to ruta koju prelaziš s 
djedom u poslijepodnevnom điru ili nedjeljna parada 
s mamom i sestrom. Gostima grad pokazuješ kao da 
portretiraš sebe, pokušavaš ispričati jednu dugačku priču 
kroz nekoliko ulica, umjesto koordinata ucrtavaš: park, 
gimnazija, Kamičak. Kažeš: stari bazen, ali oni ne vide 
one tople betonske ploče oko tog grotla smeća na kojima 
ljeti ležiš dok se ne ohlade, slušaš kreketanje žaba i odaješ 
svoje prve tajne. Kažeš: pijaca, ali ne možeš dočarati 
gužvu u Turke nedjeljom poslije mise. Kažeš: Kvartiri, 
ali nitko ne vidi stari Dom JNA i tvoje srednjoškolske 
tulume. Kažeš: Kamičak; danas se ne usuđuješ nadviriti 
preko zida, a nekoć si raširenih ruku stajala na rubu, 
jednako visoka kao crkveni zvonik nasuprot tebe, 
neosjetljiva na svijet koji leži iza ruba polja. Ili park, u 
kojem si u proljeće ležala u travi, s glavom na školskoj 
torbi, gledala u krošnje i čekala da ih vjetar razmakne 
da te pogodi blistava krpa plavetnila. Ima u tvom gradu 
toliko tebe da se još iznenadiš gdje se sve možeš susresti.
I tebi drugi u svojim gradovima rekonstruiraju slične 
priče. Baš kad pomisliš da ni u čemu nisi posebna, da 
tvoj grad nema drugačija djetinjstva i mladosti, ukaže se 
na Alkarskom trkalištu magična srpanjska fatamorgana 
– palke. Palke nisu konstantna znamenitost, one su 
apstraktan pojam, mitsko mjesto koje fizički ne postoji 
jedanaest mjeseci u godini, ali je najvažniji element tvog 
identiteta, tvog grada, svega što ljeto utiskuje u tebe.
Možeš ih opisivati, crtati, dočaravati, ali nećeš prikazati 
taj žamor, penzionere poslagane kao ljenivce oko prazne 
svečane lože, djecu kojih više možeš prebrojati pod 
palkama nego na njima, miris konja i konjske balege, 
zemlje, kokica, sladoleda... To što alkari protrču na 
konjima dira te kao reklama na televiziji - kad su prove 
onda je sve što se odvija na palkama važnije od onoga 
što se zbiva na trkalištu. Kako je Alka bliže, počinješ im 
posvećivati više pozornosti jer trebaš odabrati za koga ćeš 
navijati. Tu je obično presudno tko ima najljepšeg konja, 
a nekad jednostavno izabereš najmrkijeg i najgordijeg 
alkara jer kad prolazi na konju pored tebe, znaš da 
ničim ne bi mogla privući njegovu pozornost i osjećaš 
strahopoštovanje.
Kad te prvi put puste da ideš na prove s prijateljicama, 

znaš da si velika. Vjerojatno imaš deset ili jedanaest 
godina, više se ne igraš toliko, sad smiješ šetati bez 
roditelja, imaš prijateljicu kojoj govoriš sve, baš sve, i 
nije vam dovoljno ni sedamnaest krugova kroz Vrličku, 
Glavičku i park da jedna drugoj to sve, baš sve ispričate.
Na prove se smije zakasniti, ali pripreme za polazak 
počinju čim se sa stola pokupe tanjuri od ručka i kad 
većina ukućana prilegne. Biraš neki ljetni kompletić, 
nikad haljinu ili suknju jer to na palkama nije praktično, 
tamo se skače, penje, pretrčava, visi naopako. Ti si 
spremna dok je poslijepodne još memljivo i ljepljivo od 
sunca, a tvoje ruke od lubenice. 
Na palke je važno ne doći prvi nego biti primjećen kad se 
prvi put, sigurnog koraka, popneš na najdonji red. Moraš 
bez oklijevanja potrčati iako se daska pod nogama leluja 
kao da nije drvena. Penješ se na najvišu, okrećeš leđa 
trkalištu i gledaš u svoja stopala nad glavama druge djece, 
puštaš da te proguta šarenilo, buka i cika, nekoliko puta 
mijenjaš poziciju, prelaziš s jedne na drugu stranu, čekaš 
da konj projuri i onda sudjeluješ u masovnom mijenjanju 
strana. Nikad ne odlaziš u gornji dio, taj je rezerviran za 
starije i mame s malom djecom. Netko tko se prvi put 
penje po palkama, ukočeno se osvrće oko sebe, uvjeren 
da će propasti između njih, da će promašiti nogom, da 
će sve daske ispasti iz ležišta i da će se palke rasuti pod 
ljudima. Samo sinjsko dijete hoda po palkama kao da nisu 
metar, dva, tri, četiri visoke. Nikad ne znaš tko će sve 
doći, to je jedino mjesto na kojem za vrijeme praznika 
susrećeš prijatelje iz škole. Čak i djecu iz druge smjene. 
Na palkama se zaljubljuješ u petoricu, da imaš veće šanse 
da svakog dana bar jednog vidiš. Makar jedna od tih 
simpatija trajat će i tijekom zime, ali ih nećeš moći nigdje 
sresti. Dok ti daje džeparac, mama gleda tebe i prijateljicu 
i pita koje konje idete gledati. Kako koje? Nije ti jasno. 
Pa je li one na četiri ili na dvije noge? Mama se smije, a 
vas dvije žurno izlazite, odmah u kontejner pred kućom 
bacate stare novine koje ti je mama uvalila da sjedneš 
na njih na palkama da se ne uprljaš. Zna se kakve su 
palke, po njima se hoda svakakvim potplatima, dodiruju 
ih starci, djeca, psi, prolijevaju po njima sokove, lijepe 
žvake, pljuju, konji kopitima u trku nabacuju zemlju, 
ali radije bi polizala cijeli gornji red nego da te vide s 
tim bapskim novinama. Na putu do trkališta kupujete 
sladoled, veliki, dvije kugle. Nekad kovanice ostaviš za 
Bubi kojeg ćeš otrčati kupiti u mali dućan koji su palkama 
natkrili. Nakon treće trke vučeš se s noge na nogu uz 
pijacu, sladoleda razmazanog oko usta i šporke guzice. 
Jedva čekaš sutra.

Irena Delonga: Ljetna fatamorgana

P R I Č A 
Rođena 1984.g. u Sinju. Studirala u Splitu, završila hrvatski i engleski, postala profesorica, sada praksira. 
Napisala knjigu pjesama, dobila nagradu na Goranovom proljeću, uređivala The split mind, pokrenula 
Rječilište, odnosno skupinu čudnih tipova koji hodaju Dalmacijom i govore svoje pjesme a sve to mukte. 
Gostovali nedavno u nas u Sinju i mi je izmolili da nam napiše jednu priču za Sinjske novine. Evo je.
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Marija Kustura je rođena u Sinju 12. siječnja 2001.g. Živi u Brnazama a ide u 5d 
razred osnovne škole fra Pavla Vučkovića. Piše pjesme i oduševila je publiku na 
nedavnom nastupu u galeriji Sikirica kada je po prvi puta čitala svoje pjesme u 
sklopu Rječilišta.

Crnina

prije sam crno nosila jer mi je bilo drago a sada sam 
dobila novo značenje crnoga
otkako sam te izgubila stalno nosim crno
u početku mi je se reklo da to nosim
a sada crno mi je postalo simbol gubitka.
svaki put kada vidim crno sjetim se tebe.
svaki put kada obučem crno sjetim se naših posljednjih 
trenutaka,
tvojih posljednjih riječi,
tvoga posljednjeg daha,
tvoga posljednjeg izraza lica,
sjetim se nas.
ne mogu tu crninu skinuti sa sebe 
postala sam njen rob 
zarobila me 
možda još nije vrijeme jer otkako si ti umro svaku noć 
kada se pomolim i dođe do molitve za mrtve 
ja počnem plakati i plačem cijelu noć sve dok ne zaspem a 
kada zaspem čak i u snu sanjam tebe kako odlaziš 
kako mi mašeš
tada se probudim i sjetim kako bi mi ti tada ušao u sobu i 
zagrlio me a sada te nema
ujutro kada se dignem i otvorim ormar i vidim svu tu 
šarenu odjeću i ponadam se da ću jednom smoći snage da 
je odjenem
i jednom sam se ohrabrila i odjenula svoju najdražu bijelu 
majicu 
tada sam se sjetila tvog osmijeha i bilo mi je lakše

dobila sam snagu
od tog jutra sam svaku noć sanjala kako se skupa smijemo 
kako mi ti govoriš da moram biti jaka
ti snovi su mi dali hrabrost, hrabrost da ostavim crninu i 
nastavim živjeti s uspomenama u srcu prema tebi.

Strah

bojim se 
ne mogu više 
bojim se sebe, svojih postupaka, ciljeva
borim se, borim se protiv sebe 
još malo, samo malo
mogu ja to, govorim sebi, ali svake sekunde je sve jasnije 
da ja to ne mogu,
ne mogu više voditi ovaj rat, rat protiv sebe, svojih 
postupaka, ciljeva, borim se, ali ne mogu
jače je, puno jače od mene 
ne mogu više voditi ovaj rat, rat protiv svojih ciljeva, 
osjećaja
izjeda me više nego ikada 
kida moju dušu, srce
sve što sam mislila da sam postigla, nisam
izgubila sam čari, čari života, sreće, ljubavi
i sada se nadam da ću smoći snage, snage da pobijedim taj 
strah jer ako ne, moj život više neće imati smisla
ali moram biti jaka, tražiti čak i najmanji tračak nade, 
snage da pobijedim sebe
tek tada ću biti slobodna imati cilj i ostvariti ga s 
uspjehom
moj život će tada imati smisla
moramo se boriti, boriti do zadnjega daha jer ako se ne 
borimo nikada nećemo upoznati život, ljubav, sreću
jer za to vrijedi živjeti, voditi rat protiv sebe.

Plačem  

Plačem u beznadnoj crnoj noći. 
U tuzi tisuća noći. 
Od riječi što povrijediše me. 
Što prođoše i otkinuše dio moga srca. 
Što prouzrokovaše toliko boli. 
I sada opet plačem i plačem u beznadnoj crnoj noći u 
životnoj samoći.

Irena Delonga i Marija Kustura 

Marija Kustura, tri pjesme
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Piše i foto: Vito PERIĆ

Osnovna škola Ivana Lovrića prigodnim 
raznovrsnim programom proslavila je dan škole 
25. svibnja. Bilo je veselo i živo u auli škole, 

školskoj knjižnici i dvorani. Okupio se veliki broj 

djece, roditelja, nastavnog osoblja i gostiju. U auli je 
postavljena prigodna izložba na panoima i štandovima. 
Bilo je tu svega, od povijesti Sinja, prikaza poznatih 

Sinjana, narodnih običaja etnografskih, gastronomskih, 
prirodoslovnih, gospodarskih, turističkih, vjerskih, 
športskih i niza drugih izložaka, fotografija i tekstova. 
Učenici su izveli pjevački i plesni program, zatim je 
nastupio folklor, a u športskoj dvorani se održala mala 
Alka. Goste su počastili uštipcima, sirom, fritulama i 
kolačima koje su pripremili učenici uz pomoć svojih 
mama. „Program smo nazvali Male ruke za veliki 
grad. Pripremali su ga nastavnici i učitelji zajedno 
s učenicima. Obilazili su grad, upoznavali i bilježili 
njegove znamenitosti, i potom sve složili i prezentirali. 
Na taj način su i sami naučili puno toga o svom kraju,“ 
rekla je ravnateljica Fatima Čatipović koja nam je 
spremno pozirala sa domarom škole Josipom Križancem- 
Kokinom, veteranom među kolegama, domarima u 

školama našeg kraja. Josip je domar od 1973.g. i kaže da 
se sprema u mirovinu, ali da će mu ostati lijepe uspomene 
iz kolektiva. Inače škola Ivana Lovrića je utemeljena 
1958.g. (ex OŠ Frane Masnića). Prije sedam godina škola 
je dobila novu zgradu u kojoj su i danas. Sa područnim 
odjeljenjima Radošić i Glavice škola Ivana Lovrića ima 
ukupno 783 učenika. 

Osnovna škola Ivana Lovrića obilježila svoj dan

MALE RUKE ZA VELIKI GRAD

Ravnateljica Fatima Čatipović i veteran među 
domarima Josip Križanac-Kokin

Mala alka  školskoj dvorani

Štand sa domaćom spizom i ljekovitim travama

Etno štand iz Glavica

Cure i momci
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Piše i foto: Vito PERIĆ

Kulturno umjetničko središte Sinj ponovo je 
otvorilo svoja vrata filmofilima. Ovaj puta u 
novom prostoru, potkrovlju galerije Sikirica 

koje je tehnički opremljeno, zahvaljujući Gradu Sinju, 
opremom potrebnom za održavanje ovakvog programa. 
Sinjanin sa splitskom adresom, Rino Efendić (fotograf, 
video umjetnik i filmaš) je od 4. svibnja počeo svoju 
tribinu pod nazivom Vizualna kultura za građane 
projekcijom zabranjenog i više desetljeća bunkeriranog 
filma Plastični Isus, redatelja Lazara Stojanovića. Nakon 
toga su prikazani filmovi Živojina Žike Pavlovića Kad 
budem mrtav i beo i Buđenje pacova. Ovi filmovi se 
svrstavaju u tzv. „Crni val“ kinematografije bivše države 
i nastali su sredinom 60-ih godina prošlog stoljeća. Inače 
projekcije se održavaju svaki petak s početkom u 20 
sati, a organizator (Kulturno umjetničko središte) nudi 
posjetiteljima kroštule za grickanje tijekom projekcije 
uz moto „u svim kinima se za vrime prikazivanja filma 
jidu pucki, a u nas kroštule.“ U programu su predviđeni 
i svjetski filmski klasici; 1. lipnja Hitchcock (Saboter), 
8. lipnja  Bergman (Prizori iz bračnog života),  15. 

lipnja Woody Alan (Hollywoodski svršetak), a prije toga 
25. lipnja  autorska večer posvećena hrvatskom video 
umjetniku i filmašu Vladi Zriliću na kojoj će uz projekciju 
biti i razgovor s umjetnikom. I za kraj pripremljena 
je poslastica za Sinjane, projekcija filma Giusepea de 
Santisa, projekcija filma Cesta duga godinu dana koji 
je sniman na lokacijama u sinjskom kraju i u kojem su 
statirali mnogi sugrađani. 

KULTURNO UMJETNIČKO SREDIŠTE OTVORILO SVOJA VRATA  FILMOFILIMA

U galeriji Sikirica  početkom svibnja održan je 
Informativni dan o programu Europske unije 
Kultura 2007-2013. Skup je organiziralo 

Kulturno umjetničko središte Sinj u suradnji sa odjelom 
za kulturnu kontaktnu točku Ministarstva kulture. Skup 
je otvorio zamjenik gradonačelnika Zoran Vujanović, 
a prezenter je bio Mladen Špehar iz odjela Kulturne 
kontaktne točke. Cilj je bio upoznavanje i informiranje 
sudionika sa mogućnostima korištenja sredstava koje EU 
svake godine izdvaja za projekte u kulturi. Sudionici su 
bili upoznati sa programom kao i načinom pristupanja 
natječajima i ispunjavanju prijavnica. Okupilo se oko 20 
zainteresiranih djelatnika u kulturi iz Sinja i Šibenika. Na 
kraju prezentacije u dijelu predviđenom za pitanja neki 
od sudionika su postavljali konkretna pitanja vezana za 
razrađivanje budžeta samih projekata, statusa pridruženih 
partnera u projektu i pitanja vezanih za administrativne 
dijelove samih projekata. Inače, iznesen je i podatak da 
EU svake godine za svoje zemlje članice i one koje će to 
uskoro postati, kao što je Hrvatska izdvoji 400 milijuna 
eura za projekte u kulturi. Istaknut je podatak da svaka 
javna ili privatna osoba koja prijavljuje projekt  participira 
sa 50% od ukupnih  zatraženih sredstava za pojedini 
projekt. Naša zemlja već sudjeluje u ovom programu 
otprije nekoliko godina, te je povukla dio novca za 
projekte u kulturi. Sudionici su iskazali zadovoljstvo ovim 
programom zbog niza korisnih informacija koje su dobili 
u prezentaciji.

V. P.

Info dan EU kultura 2007-2012

Veteranka sinjskog amaterskog glumišta, 
Marija Cvrlje Radović dobila je nagradu 
za najbolju žensku ulogu na državnoj smotri 

kazališnih amatera koja je održana prošli mjesec 
na Hvaru. Marija je to priznanje dobila za ulogu 
šjora Ane iz kultne predstave Dujo Manzan i Mate 
Manistra koju sinjski kazališni amateri izvode 
već desetljećima. Sinjsko pučko kazalište bilo je 
nominirano i za nagradu za održanje tradicije i 
pučkog stvaralaštva, a pohvale su  dobili su najmlađi 
sinjski glumci. Inače na smotri je sudjelovalo 
dvadesetak amaterskih kazališta iz Hrvatske.

SVAKI PETAK U GALERIJI SIKIRICA
F I L M S KE   P O S L A S T I C E 
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Piše: Žarko KODŽOMAN

Spušten je zastor na prvoligašku/drugoligašku sezonu u nogometu, košarci i rukometu. Što se tiče najpopularnijih sinjskih klubova, rezultati su solidni. Junak je natjecanje u Drugoj HNL završio na 10. mjestu s 39 
bodova, Alkar je u Ligi za ostanak već nekoliko kola prije kraja zacementirao prvoligaški status i u sljedećoj sezoni, a rukometašice Sinja su, nažalost, u Prvoj ligi „plesale“ samo jedno ljeto, na kraju su bile predzadnje. 

Junak i Alkar izborili opstanak bez stresa, rukometašice ipak ispale 
KRAJ SEZONE Riječ trenera

Napravili smo kraću analizu učinjenoga s trenerima Junaka, Alkara i ŽRK Sinj - Mirkom Labrovićem, Damirom Domazetom i Vladimirom Gašparcem 

Damir Domazet, trener KK Alkar  
Ocijenite prošlu sezonu. Je li se moglo više?

Sezona je bila uspješna, cilj je ostvaren,ostali smo u 
Prvoj ligi. Liga za prvaka nam je za dlaku izmakla. 
S obzirom da smo bili drugi, bili smo među deset 

najboljih ekipa u državi, moramo biti zadovoljni. 

Izdvojite prijelomne trenutke tijekom sezone? 
Vrlo brzo smo podigli ekipu u Dubrovniku smo bili blizu 
pobjede, uz malo sreće smo dobili Kvarner, a mogli 
smo iznenaditi i Borik u Zadru. U Sinju smo odigrali 
jaku utakmicu protiv Križevaca u kojoj smo slavili u 
produžecima, pa smo bili blizu pobjede u Slavonskom 
Brodu. Nakon mjesec i pol dana trenažnog procesa ušli 
smo u pravu formu, upravo utakmicom sa Zabokom. Mali 
pad je uslijedio u drugom dijelu nakon pauze, odnosno 
prvog kola s Dardom, najviše zbog nemogućnosti 
ozbiljnog treniranja u vrlo hladnim uvjetima.

Možete li izdvojiti najveće dobitke za klub u sezoni 
2011./12? Koji su se igrači nametnuli? 
Većina igrača je napravila iskorak u odnosu na početak 
sezone. Mada ne bih previše isticao pojedince, moram reći 
da je Domagoj Kanaet, po meni, dobitak sezone.   
Što je obilježilo igru kluba? Kojim segmentima ste 
zadovoljni, a što treba popraviti?

U svim elementima igre imamo prostora da se popravimo. 
U obrani,  iako je ona dijelom sezone bila naš bolji dio. 

Podigli smo agresivnost. Za napredak u fazi napada treba 
duži period, tu nismo mogli previše mijenjati u stilu igre.
Treba raditi na uigravanju ekipe, ubrzati igru i protok 
lopte.  
Koja je bila najbolja, a koja najlošija utakmica?

Najbolja je bila protiv Zaboka kući. Dobro smo odigrali 
na strani, protiv Darde, i u Dubrovniku kada smo osigurali 
opstanak. Izdvojio bih odličnu predstavu u Kupu protiv 
Jollyja u Šibeniku. Najgori nastup bio je protiv Zadra na 
njihovom terenu. 
Kada počinju pripreme za novu sezonu, kakav je 
plan i smatrate li da momčad treba pojačati novim 
igračima?

Meni osobno, pripreme su počele kad smo protiv 
Dubrovnika osigurali opstanak. Već tada smo uvođenjem 
novih mladih igrača u roster trenažni proces prilagodili 
prema idućoj sezoni. Pripreme bi trebale krenuti iza 
Velike Gospe. Maksimalno ćemo raditi na podizanju 
tehničkih karakteristika mladih igrača. O planu priprema 
ne bih još govorio. Mislim da je za Alkar najvažnije da 
se prilagodi ovom  pravilu „zaštićenog godišta“ koje 
je nametnuto, a koje je na snazi tri godine. O čemu se 
radi? Alkar bi morao obavezno imati igrača „zaštićenog 
godišta“ iz Sinja, a ne sa strane. Trebali bi imati i drugu 
ekipu koja bi se natjecala ili u B ili u A-2 ligi. Što se tiče 
dolazaka i odlazaka igrača, trebalo bi zadržati postojeći 
roster, ako je to moguće, a ovisno o ciljevima možda 
dovesti neko pojačanje.   

Mirko Labrović, trener NK Junak  
Ocijenite prošlu sezonu. Je li se moglo više?

Nisam zadovoljan plasmanom. Nije realno da smo 
završili na 10. mjestu s obzirom da smo ¾ sezone 
odigrali vrlo dobro pa i odlično. Držali smo 

treću poziciju, nažalost to smo kompromitirali pri kraju. 
Nismo imali dovoljan fond kvalitetnih igrača. Još prije 
smo osigurali ostanak, tada se pojavilo i zadovoljstvo 
kod pojedinih igrača koji su smatrali da je s tim gotovo. 
Nisu me poslušali kad sam im govorio da igraju za sebe, 
za vlastitu promociju. Kad su izborili opstanak, trebali su 
učiniti više za sebe kao igrače i za mene kao trenera. Nije 
mi svejedno što smo 10., zaslužili smo barem 5. mjesto po 
prikazanom.
Izdvojite prijelomne trenutke u sezoni? 
Prijelomno je bilo u drugom dijelu kad smo ostali bez 

nekoliko ključnih igrača, između ostalih Lagatora i 
Šindika, dva pokretača momčadi. Ako smo imali ujesen 
pet, na proljeće smo ostali samo s tri brzine. Nakon prvog 
kola nastavka napustio nas je i Mario Midenjak koji je 
otišao u Irak, Sučić i Zorica, koji nisu bili u prvom planu, 
ali su bili konkurentni na svojim pozicijama, odigrali su 
nekoliko utakmica u jesenskom dijelu. S tako smanjenim 
kadrom, uz loše odrađene pripreme, jer smo imali snijeg 
u veljači, radili u zatvorenom prostoru, otupila se oštrica 
i u zadnjem dijelu sezone nismo bili pravi. U prvih 4-5 
kola nastavka skupili smo dovoljno bodova za opstanak, a 
kasnije, kad su se ozlijedili Samardžić i Mandac uslijedio 
je pad. Drugi dio sezone je neuspješan jer smo osvojili 
samo 15 bodova. Imali smo nevjerojatno puno poraza 
doma. 
Koji su najveći dobici za u sezoni 2011./12? Koji su se 
igrači nametnuli? 
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Spušten je zastor na prvoligašku/drugoligašku sezonu u nogometu, košarci i rukometu. Što se tiče najpopularnijih sinjskih klubova, rezultati su solidni. Junak je natjecanje u Drugoj HNL završio na 10. mjestu s 39 
bodova, Alkar je u Ligi za ostanak već nekoliko kola prije kraja zacementirao prvoligaški status i u sljedećoj sezoni, a rukometašice Sinja su, nažalost, u Prvoj ligi „plesale“ samo jedno ljeto, na kraju su bile predzadnje. 

Junak i Alkar izborili opstanak bez stresa, rukometašice ipak ispale 
Napravili smo kraću analizu učinjenoga s trenerima Junaka, Alkara i ŽRK Sinj - Mirkom Labrovićem, Damirom Domazetom i Vladimirom Gašparcem 

Vladimir Gašparac, trener ŽRK Sinj  
Ocijenite prošlu sezonu. Je li se moglo više?

S obzirom da sam u klub došao u drugom dijelu, 
nezahvalno je govoriti o ocjenama. Ova je sezona 
trebala biti prekretnica za igračice koje su talentom 

zaslužile igranje u najvišem rangu. Možda se moglo uz 
veću požrtvovnost i zalaganje na utakmicama sve  skupa 
bolje završiti. No, odlučivalo je i neiskustvo. Ne mogu 
biti zadovoljan kao trener plasmanom. Ipak smo mi 
jedna mlada ekipa bez iskustva u ovakvim natjecanjima. 
u drugom dijelu muku smo mučili s ozljedama i 
nemogućnosti dolaska na treninge pojedinih igračica 
zbog obiteljskih razloga, a koje su nam trebale donijeti 
neophodno iskustvo na terenu. 
Možete li izdvojiti nekoliko prijelomnih trenutaka 
tijekom sezone? 
To su upravo problemi koje sam naveo. Na nekoliko 
smo utakmica išli nekompletni, a bio nam je sužen izbor 
kvalitetnih rješenja kao i rotacije na pojedinim pozicijama 
u ekipi. Da smo bili u mogućnosti trenirati i igrati u 
punom sastavu, rezultat bi bio bolji.
Izdvojite najveće dobitke za u sezoni 2011./12? Koje su 
se igračice nametnule? 
Teško je izdvojiti najveće dobitke za kad se ispadne iz 
lige. Dugoročn, ovo je veliko iskustvo za mlade cure 
koje bi to morale iskoristiti za svoj napredak i angažman 
u borbi za klub, bez obzira u kojem se rangu natjecale. 
Nezahvalno je izdvajati pojedince s kojima sam bio 

najzadovoljniji jer je u igrama bilo previše oscilacija, ali 
najviše su pružile Silvija Masnić, koja je cijelo vrijeme 
igrala pod ozljedom, i Marija Borozan. Izdvojio bih i 
zalaganje Anamarije Gugić za koju nisam mislio da će 
se nakon ozljede uspjeti tako brzo vratiti treninzima, ali 
unatoč tome ona je sve odradila bez izostanka. Ugodno su 
me na zadnjem gostovanju iznenadile mlade igračice koje 
su se bez respekta, u skladu sa svojim mogućnostima, 
suprotstavile moćnoj Podravci i na njih s pravom možemo 
računati.
Što je obilježilo igru kluba? Kojim segmentima ste 
zadovoljni, što treba popraviti?
Nezadovoljan sam igrom onih koje su mogle dati više, od 
zalaganja do nekih tehničko-taktičkih dionica za koje sam 
mislio da će odraditi kako treba. Da bi se to popravilo, 
moraju pokazati veću inicijativu kroz trening i utakmice.  
Koja je bila najbolja, a koja najlošija utakmica?
Najbolje su bile protiv Samobora u Sinju i Orijenta u 
Rijeci, a najlošije
u Puli protiv Arene, gdje smo mogli osigurati opstanak, te 
protiv Koke u Varaždinu. 
Kada počinju pripreme za novu sezonu, kakav je 
plan i smatrate li da ekipu treba pojačati novim 
igračicama?
U prvom dijelu kolovoza. Za Drugu ligu dovoljan nam 
je ovaj kadar kojeg ćemo upotpuniti s mladim curama. 
Naglasak će biti na fizičkoj spremi, jer u prošloj sezoni 
nismo bili na zadovoljavajućoj razini. Nakon toga trebalo 
bi puno lakše odrađivati  napadačke i obrambene zamisli. 

U prvom dijelu to su Lagator, Samardžić pa Ljubas na 
stoperskoj poziciji, Runje je briljantno branio u većem 
dijelu. Iskusniji igrači su dali veliki obol. Neki nisu bili 
na razini kao u prvom dijelu  upravo zato što nisu imali 
konkurenciju pa je došlo do opuštanja. Tadić, Samardžić, 
Klarica i kadet Matijašević spadaju među one na kojima 
klub može graditi perspektivu. 
Što je obilježilo igru kluba? Kojim segmentima ste 
zadovoljni, što treba popraviti?
Fanatičnost u igri, borbenost i duh zajedništva. Bili smo 
lagani i jednostavni u tranziciji u igri prema naprijed i 
natrag. Čvrsta obranu, dobra kontra i polukontra koje 
smo manifestirali na gostujućim terenima. To smo 
kompromitirali u zadnjem dijelu.  
Koja je bila najbolja, a koja najlošija utakmica?
U jesenskom dijelu odigrali smo nekoliko briljantnih 

partija nastrani kod Dragovoljca, Radnika, Sesveta. 
Odigrali smo vrhunsku utakmicu kući protiv Dugopolja 
kada smo pobijedili, a protiv istog u gostima, unatoč 
porazu, pokazali kvalitetu. Odličnu smo partiju pružili 
i protiv Vinogradara u Sinju. Najlošija utakmica je bila 
protiv Solina u Sinju, a podbacili smo s Marsonijom. 
Kada počinju pripreme za novu sezonu, kakav je 
plan i smatrate li da momčad treba pojačati novim 
igračima?
Mene obveze prema klubu vežu do 11. srpnja. Trebam 
se sastati s upravom (razgovor s Labrovićem vođen je 
22. svibnja, op.a.), analizirati  sezonu, a onda ćemo biti 
pametniji. Ovom Junaku, koji sada ima 10-12 igrača 
sposobnih za igranje u Drugoj ligi, treba dodati pet 
kvalitetnih igrača koji će biti pojačanja i pet koji će biti 
konkurencija. Junak treba veliku rekonstrukciju momčadi.
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Piše: Žarko KODŽOMAN 
Foto: Žarko KODŽOMAN

Jozo Delaš-Điđi predsjednik je i trener AK Sinj još 
od 1990. g.
„Imamo 40-ak članova. Prije godinu i pol dobili 

smo atletsku stazu. To nam znači puno jer smo do sada 
radili na asfaltu, odnosno na cesti što je opasno. Znalo 
bi se dogoditi da automobil dotakne nekog od trkača. S 
ovom  stazom lakše je trenirati, uvjeti su bolji i sigurniji. 
Tartan staza je specifična podloga i sada kad dođemo 
na natjecanja na neku drugu atletsku stazu imamo 
već pripremljene atletičare i za takvu podlogu. Oni su 
naviknuti na trčanje u krugovima za razliku od prije kada 
se na asfaltu trčalo samo pravo. To daje rezultate, već 
imamo nekoliko medalja u ovih godinu i pol dana,“ kaže 
Delaš i ističe neke od najvažnijih rezultata koje su njegovi 
atletičari ostvarili u 2011. i u prvoj polovici ove godine.
„U 2011.  Petar Delaš je osvojio četiri prva mjesta, 
u planinskom trčanju, cestovnom trčanju, u Kupu i u 
pojedinačnom prvenstvu Hrvatske. U cestovnom Kupu 
u utrci za mlađe seniore bio je treći na 5 km, a kad smo 
bili domaćini Prvenstva Hrvatske na 10 km za juniore, 
osvojio je drugo mjesto.  Nastupio je za reprezentaciju 
Hrvatske u turskoj Bursi. Želim naglasiti da se u AK 
Sinj pojavilo mnogo mladih, perspektivnih atletičara. U 
prvom redu, tu mislim Tonija Jenjića (18) koji ima lijepu 
perspektivu. On je u svojoj prvoj godini nastupa u utrci 
na 1500 m Prvenstva Hrvatske za mlađe juniore zauzeo 7. 
mjesto. Tu je i kadet Mario Runje koji praktički trči na 
400 i 800 m, a na nedavnom polumaratonu Svetog Duje 
u Splitu u utrci na 5  km bio je treći. Kada sam njegov 
rezultat uspoređivao s rezultatima Prvenstva Slovenije na 
5 km, vidio sam da je u toj disciplini trčao brže od prvaka 
Slovenije. Sezona na stazi u 2012. tek počinje. Petar Delaš 
opet istaknuo sa svojim rekordima, na 10 km popravio je 
rezultat za 1.10 min. u odnosu na lani, a na polumaratonu 
Svetog Duje u ženskoj konkurenciji pobijedila je naša 
juniorka Tanja Samardžić.“
Do kraja 2012. pred sinjskim je atletičarima nekoliko vrlo 
važnih natjecanja.
„Najvažniji su seniorsko i juniorsko prvenstvo Hrvatske. 
Po mom mišljenju, na juniorskom prvenstvu Hrvatske 
dobre šanse za osvajanje medalje ima Toni Jenjić pa 
i Marin Vučić, a treba istaknuti i prvenstvo Hrvatske 
za kadete gdje bi Mario Runje mogao biti među pet 

najboljih, a 
ni odličje nije 
daleko,“tvrdi 
Điđi. Naravno, 
Atletski 
klub Sinj 
ima planove 
i ciljeve do 
kraja sezone.
„U atletici 
nema 
konačnog 
cilja. Svatko 
ide nadmašiti 
svoje rekorde 
i da s njima 
ode što dalje. 
Moj osobni 
cilj je da 
svaki atletičar 
postiže svoje 
rekorde, a onda će oni sami po sebi donijeti medalju na 
prvenstvima Hrvatske. Runje i Jenjić možda upadnu 
u reprezentaciju, Petar Delaš je tek ušao u seniorsku 
konkurenciju pa je to sad malo teže, ali evo stalno 
osvaja 3., 4. i 5. mjesta, a već je i u 2012. pobijedio na 
jednoj seniorskoj utrci, na Planinskom kupu Hrvatske na 
Kozjaku,“pojašnjava Delaš.
Sinj ima sve uvjete za organizaciju 
najvažnijih atletskih natjecanja u 
Hrvatskoj.
„Ove smo godine već organizirali prvenstvo Hrvatske u 
polumaratonu. Imat ćemo i dva kola Županijske atletske 
lige za starije kategorije. Za neko drugo jače natjecanje 
nismo se kandidirali ponajviše zbog financijskih 
razloga,“ kaže Điđi  dodaje „posebno bih spomenuo  
devetogodišnju Anteu Romić  koja već pokazuje 
fantastične atletske sposobnosti. Volio bih da se više 
djece uključi u klub jer atletika je jedan od najčistijih 
i najzdravijih sportova. U sklopu kluba pokrenut ću 
rekreacijsku grupu namijenjenu prvenstveno za zdravlje 
ljudi, poglavito onih pretilih.  Želim da proširimo 
djelatnost kluba na školu bacanja i skokova. Stekli smo 
uvjete, imamo strunjače i ostalu opremu. Nadam se da 
ćemo s time uskoro krenuti.“      

ŽELIM UKLJUČITI ŠTO VIŠE MLADIH 
U KLUB JER JE ATLETIKA JEDAN OD 
NAJČISTIJIH I NAJZDRAVIJIH SPORTOVA

Jozo Delaš, predsjednik i trener Atletskog kluba Sinj

RAZGOVOR S POVODOM
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Rezultati u 2012. (od 15. ožujka do 20. 
svibnja)
Pripremio: Žarko KODŽOMAN

Druga HNL (NK Junak)
HAŠK – Junak 1-2 (17. ožujka) 
Junak – Mosor 0-1 (24. ožujka)
Gorica – Junak 1-1 (31. ožujka)
Junak – Marsonia 1909 1-0 (4. travnja)
Junak – Rudeš 1-2 (14. travnja)
Vinogradar – Junak 2-0 (22. travnja)
Junak – Radnik 2-4 (28. travnja)
Imotski – Junak 1-1 (1. svibnja)
Junak – Solin 1-4 (5. svibnja)
Junak – Međimurje 0-0 (13. svibnja)
Dugopolje – Junak 1-0 (20. svibnja)
Prva HKL - Liga za ostanak (KK Alkar)
Alkar – Dubrovnik 81-78 (24. ožujka)
Alkar – Križevci 65-63 (27. ožujka)
Kvarner 2010 – Alkar 93-83 (31. ožujka)
Alkar – VROS Darda 86-81 (3. travnja)
Sonik Puntamika – Alkar 77-59 (11. travnja)
Dubrovnik – Alkar 78-88 (14. travnja)

Križevci – Alkar 89-80 (21. travnja)
Alkar – Kvarner 2010 90-76 (28. travnja)
VROS Darda – Alkar 92-75 (5. svibnja)
Alkar – Sonik Puntamika 81-88 (12. svibnja)
Prva HRL (ŽRK Sinj)
Sinj – Samobor 33-32 (15. ožujka)
Sinj – TVIN Trgocentar 32-19 (17. ožujka)
Arena – Sinj 24-16 (24. ožujka)
Sesvete Agroproteinka – Sinj 35-32 (31. ožujka)
Sinj – Zelina 22-29 (11. travnja)
Sinj – Trešnjevka 23-27 (14. travnja)
Koka – Sinj 26-23 (27. travnja)
Sinj – Umag 17-26 (9. svibnja)
Podravka Vegeta – Sinj 51-21 (12. svibnja)
Druga HRL - Jug (RK Kamičak)
Kamičak – Dubrovnik 25-20 (17. ožujka)
Kamičak – Trogir 36-25 (24. ožujka)
Solin – Kamičak 24-26 (31. ožujka)
Kamičak – Zadar 31-27 (15. travnja)
Metković 1963 – Kamičak 28-32 (21. travnja)
Kamičak – Split 2 38-26 (28. travnja)
Solin – Kamičak 24-26 (31. travnja)
Jelsa – Kamičak 20-37 (12. svibnja)

Udruga Novi put u okviru projekta „Mladi Grada 
Sinja-za zdrav život bez ovisnosti organizirala 
je  11. Svibnja sportsko natjecanje u štafetnim 

igrama pod nazivom „Štafetnim igrama ka zdravom 
životu.“ Natjecanje je održano u dvorani OŠ Ivana 
Lovrića, a inače ovaj projekt je dobio potporu od 
Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa i provodi se u 
svim obrazovnim ustanovama Grada Sinja.
Natjecanje je bilo organizirano u dvije kategorije, jedna 
za djevojčice, a druga za u i dječake učenike petih i šestih 
razreda, a sudjelovale su osnovne škole Ivana Lovrića, 
Marka Marulića, fra Pavla Vučkovića i Ivana Mažuranića 
(Han).
Natjecanje se sastojalo od kompleksnih elemenata sa 
raznim zadacima u kombinaciji sa primjesama rukometa, 
košarke i gimnastike.
Donosimo rezultate po kategorijama:

Djevojčice:
1.Osnovna škola Ivana Lovrića
2.Osnovna škola Ivana Mažuranića-Han
3.Osnovna škola Fra Pavla Vučkovića
4.Osnovna škola Marka Marulića
Dječaci:
1.Osnovna škola Ivana Lovrića
2.Osnovna škola Ivana Mažuranića-Han
3.Osnovna škola Fra Pavla Vučkovića
4.Osnovna škola Marka Marulića
Voditelj projekta bio je profesor Josip Malbaša. Inače 
Udruga Novi put kroz projektne aktivnosti nastoji 
senzibilizirati mlade za problem zlouporabe droga, 
alkohola i pušenja te ih informirati i educirati o 
posljedicama konzumiranja svih oblika droga. U tu svrhu 
se i provodi projekt kako bi se preventivno djelovalo kod 
rizičnih oblika ponašanja kod učenika. 
V. P. foto: Arhiv udruge Novi put 

ŠTAFETNIM IGRAMA KA ZDRAVOM ŽIVOTU
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